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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői Íred*:
Budapest, IV, hlmző-utcza 7, sz,

kova a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — a küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcea 1, s#,

hevá az előfizetési pénzek küldendők.

„Egyhangúlag.“
Összejöttek, színe,zerizáltak, s aztán 

szavaztak egyhangúlag.
Ennyiből áll a delegatió eddigi működé­

sének dióhéjba szorított történelme. A 
hatvan millió megvan szavazva: azt se 
tudjuk minek, azt se tudjuk miért.

Magukat a döntő köröket annyira 
meglepte e zabajánlási kedv, szemben a 
régi közmondással: „vitám et sangvinem, 
séd avenam non,“ hogy mint egy bécsi 
távirat jelenti, nagyon megvannak hatva 
a magyar delegatió ez egyhangú kedves­
kedése által.

Meghiszszük, hogy megvannak hatva, 
mert hát nem mindennapi jelenség ez a 
felajánlása a nemzet pénzének csak úgy 
puffra, vagy legfölebb egy kis görög tűzi­
játékra, S a mennyire okuk volt a döntő 
köröknek e fölött a meghatottság kelle­
mes állapotába átringatni érzelmeiket: 
ép annyira megvan számunkra az ok, 
hogy ne legyünk meghatva, hanem bo- 
szankodjunk a bőrünkre nagylelküsködő 
ezéltalanság fölött.

Ugyan akad-e széles e hazában em­
ber, a ki urát és czélját tudná adni e hi­
tel megszavazásnak ? Meg vagyunk győ­
ződve, hogy még maguk a delegatus urak 
is, ha megkérdeztetnének, zavarba jönné­
nek szavazataik eredményét illetőleg. Már 
pedig, a hol a czéllal tisztában nincsenek, 
sőt e ezéi meghatározását a monarchia 
érdekeinek elastikus czime alatt oly mi­
niszter kezében hagyják, a ki orosz szö­
vetségi politikájával csak vereségeket bir 
felmutatni: ott megbocsáthatatlan könnyel­
műséggel jártak el.

Nem az áldozatoknak, mint áldoza­
toknak megszavazása ellen van nekünk ki­
fogásunk. Ellenkezőleg e részben többször 
a leghatározottabban kifejeztük nézetünket, 
hogy a nemzet a legnagyobb áldozatra 
kész, igaz érdekeinek védelmében a veszé­
lyessé vált muszkaierjeszkedés meggátlá- 
sára, még a jelenlegi sokkal kedvezőtle­
nebbé vált körülmények között is. De arra, 
hogy a nemzet ily áldozatra kész legyen, 
a czélra nézve biztosítottnak kellene lennie. 
Biztosítva vagyunk-e azonban mi egy a 
helyzetnek megfelelő nyilatkozattal a „mi­
értére nézve? Van-e egy is közülünk, a 
ki jó lelkiismerettel elmondhatná, hogy bí­
zik a külügyi politika jelen irányában, és 
tisztában van a czélra nézve, melyre áldo­
zatkészségét a hatvan millió erejéig igénybe 
kívánják venni?

Hiszen ha más nem, az okvetlenül a 
hitelmegszavazás ellen szól, hogy e biza­
lom nincs meg senkinél, noha e bizalom 
nélkül, ha csakugyan komoly actio ezéloz- 
tatnek, nem volna meg az áldozatkészség 
fokozásához szükséges lelkesedés.

Külügyi politikánk vezetőjének bőbe­
szédűsége semmivel sem rontotta le czél- 
zatainak köd előttem, köd utánam jellegét. 
Most sem tudjuk mit akar hát voltaképen ?

A delegatió mégis bizalmi kérdést 
csinált a szavazásból. Ez érthetetlen 
eljárás,^ s csak oly intézményhez méltó, 
a minőnek a delegaiiót ismerjük. Ért­

hetetlenebb annál inkább; mert a mi An- ! Bosznia és Herczegovina csatlakozása Szerbiához
drássy visolt dolgairól az események által 
ad oculos demonstráhakon kívül köztu­
domásra jutott: az épenséggel nem alkal­
mas személye iránt a bizalom legkisebb 
mértékét sem felkölteni; sőt magyar szem­
pontból csak a legnagyobb felháborodással 
lehet Andrássy gr. tavalyi eljárását fo­
gadni.

Semmivel sem mutatta meg annyira 
Andrássy, hogy léha . udvaroncz, s nem 
hazáját szerető államférfi, mint azon nyi­
latkozattal, melyet a Plevna alatt folvt 
győzelmek idejében foganatosítani akart 
mozgósítás védelmére felhozott. E nyilat­
kozat szerint Andrássy Gyula gr. ő excel- 
lentiája azért látta akkor magát indíttatva 
pénzbeszerzéseket tenni egy közeli mozgó­
sítás foganatosítására, mert el akart ké­
szülve lenni azon eshetőségre, ha egyik 
vagy másik fél győzelme következtében a 
„szevedély kitöréseire“ került a dolog. Egy 
másik variatió szerint pedig egyenesen 
kimondta, hogy az akkori mozgósítás a 
török győzelmek folytán a muzulmánok 
ellen volt tervezve.

Mindakét variatióból meg lehet ér­
teni eléggé világosan, hogy a mozgósítás 
a g\'őztes török ellen irányult, a minthogy 
ily értelemben lógtuk fel mi azon időben 
is, és tiltakoztunk iránya ellen a nemzet 
kebelében lorrongó tűz hevével. Láttuk 
már mi akkor, hogy Andrássy, a ki en­
gedte lábbal tiporni a szerződéseket, s en­
gedte az emberirtó háborút Oroszország 
által megkezdeni: az első török határozott 
győzelemre fegyvert akart ragadni, hogy 
fedezze visszavonulási vonalát „hü barát­
jának és szövetségesének.“

Most azonban még egyéb is kisült 
Andrássy ur nyilatkozata következtében; 
kisült ugyanis, hogy a par excellence ma­
gyar államférfi a mozgósításra készen állt 
a török barátságot szenvedéllyelj űző 
nemzete ellen; s ez volt a láng, melyet a 
granicsárok parancsára elfojtani nem átal­
lott volna udvaronczi szolgalelküsége.

És ennek az embernek szavazták meg 
a, hatvan milliót csupa merő bizalomból ? 
Es ettől az embertől várnak erélyes poli­
tikát érdekeink védelmére az orosz ellen, 
a ki már kész volt lövetni is a nemzetre, 
az orosz szövetség kedvéért? És ennek az 
az embernek a politikájára szavaztak „egy­
hangúlag“, ki előtt kedvesebb volt a sol- 
datesca kegymosolya, mint nemzetének 
szivdobbanásai ?

Valóban ez a mintaintézmény maga­
magát múlta felül hasznavehetetlensége és 
szolgaérzülete tekintetében. De léte, műkö­
dése aztán nem is képviseli a nemzet gon­
dolkozásmódját és érdekeit az csak maga- 
magát képviseli. Annak az egyhangú sza­
vazásnak a nemzet részéről nincs semmi 
értelme.

Andrássynak az osztrák delegáczió pénzügyi 
bizottságában tett nyilatkozatai közül pótlólag még 
a következőket közli a „Fremdenblatt“: "

Kérdezték tőlem, hogy minő meglepetések 
volnának lehetségesek. Ilyen volna az, ha bizonyos 
nyilatkozatok következtében belső fölkelés által

kl „EBYETÉRTBS“ TÁRGZÁJA.

vagy Montenegróhoz gyorsan keresztülvitetnék. Vagy 
pedig, a mi ugyan nem valószínű, a kongresMis 
nem jönne létre.

További indok a hitelkövetelésre az, hogy 
hadseregünk szervezetének előnyei illusoriússá ne 
tétessenek. A katonai fellépés mostani módjánál 
a gyorsaság a fődolog. A bitelkövetelés még egy 
indoka: hogy nagyhatalmi tekintélyünket megóvjuk 
s, biztosítsuk önelhatározási jogunkat minden" eshe­
tőséggel szemben. A mit a kormány tesz, az a 
béke érdekében történik.

A háború czéljából megindított actio: a 
mozgósítás volna; a békére irányzott actio pedig : 
a pénzügyi készenlétei, a lehetőség: választani a 
béke és a háború között. A hadseregre tett nagy 
költekezések az által kompensáltatnak, hogy min­
den szükségtelen mozgósítás elkerüitetik.

Az annexió soha sem volt czélja politikánk­
nak, most sem az. A míg Törökország birni képes e 
két tartományt, a mig kilátás van arra, hogy az ot­
tani állapotokból nem fognak többé oly zavarok tá­
madni, melyek hatását oly kellemetlenül kellett érez- 
níínk eddig, a kormányok törekvése csak az lehet, 
hogy minden olyasmit kerüljön, a mi területfogla­
lásra vezetne. De az államérdekekre nézve káros 
politikának tartanám, még ma kijelenteni akarni, 
hogy mi egy, eszközt, melylyel a "saját érdekeink­
nek megfelelőleg oldhatjuk meg a kérdést, min­
den körülmény között mellőzni fogunk. Ily nyilat­
kozat jutalom és fel bátorítás volna azok számára, 
kik a kérdésnek más értelemben való megoldá­
sára törekednek. Ha elismerik egyfelől azt, hogy 
Bosznia és Herczegovina csatoltatása Szerbiá­
hoz , vagy Montenegróhoz ellenkezik érdekeinkkel; 
lia kitűnnék, hogy az autonómia tarthatatlan és 
keresztül nem vihető ; ha kitűnnék, hogy a porta 
nem képes megtartani a két tartományt s azon­
ban csend, rend és béke nem létesül: mi történ­
jék azután ?

Mas kilátás van arra, hogy a kongressus 
érdekeinknek megfelelőleg oldja meg a kérdést, 
a kormány politikájának czélja nem lehet az an­
nexió.

F a 1 k n a k a magyar delegatió albizottságai­
nak égj fittes ülése által egyhangúlag elfogadott 
határozati javaslatát — miután az a delegatiókról 
szóló tudósításokban minduntalan emlittetik — 
szükségesnek látjuk még egyszer közölni. E hatá­
rozati javaslat igy hangzik:

”^zon esetben, ha a keleti események tovább 
fejlődése ,a monarchia érdekeinek erélyes' védelme- 
zését igényelné, és ekkép az osztrák-magyar 
hadsereg, mozgósítása eikerülhetlen és sürgős 
szükséggé válnék, a közös minisztérium fólhatal- 
maztatik, hogy az alkotmányos képviseleti közegek 
törvényesen megszabott közreműködésének hala­
déktalan igénybevételével, időközben is egyetér­
tésben a monarchia két államának kormányával, 
az ezen, mozgósításra szükséges költségeket saját 
felelőssége alatt 60 millió erejéig fedezhesse; 
ezen összeg megszerzése alkotmányos utón lesz 
eszközlendő. “

A magyar delegatióról s ezen határozati ja­
vaslatról az uj Presse mai száma a következő 
talpraesett megjegyzéseket teszi: „A magyar de- 
legátió egyesült albizottságai“ vagyis más szó­
val az egész magyar delegatió egyhangúlag meg­
szavazta a 69 milliós hitelt. — A magyar de- 
legatiónak úgynevezett op positiója se* tesz ki­
vételt, a mely pedig kezdetben Andrássy exposéját 
igen éles kritikai kereszttűzzel támadta meg. Ez 
az oppositio, a midőn szavazásra került a dolog 
eltűnt, mint eltűnik, a márcziusi hó a tavaszi nap 
sugárzására. Elégületlenkedtek a múlttal, bizal- 
matlankodtak a jövőre nézve és — megszavaz­
ták a hitelt. — Hogy a magyar delegatió a hi­
telt a Fáik által fogalmazott határozati javaslat 
alakjában szavazta meg, ez a lényegen a legkedve­
sebbet sem változtat s azon czélok egyike sem 
lesz elérve, a mely czélokat állítólag elérni akar­
tak a kormány előterjesztéseihez Fáik által csa­
tolt clausulák által. A hitel megszavazásának 
ezen szerkezete egyrészről azt akarná meggá­

tolni, hogy a 60 millió Bossnia és Hercregovina 
occupálására fordittassék, másrészről pedig, 
hogy a parlamenti actio ne szorittassék annyira 
háttérbe, mint a kormány előterjesztései czélozták“. 
Az első czél nem éretik el, mivel a magyar delegatió 
hátaiozata a 60 milliói egyszerűen a „monarchia 
érdekeinek erélyes védelmezése czéljából, a hadse­
reg mozgósítására“ szavazza meg. Andrássy 
tetszésére van tehát bízva az, hogy az occupatiót 
a monarchia érdekei közé sorolja s e czélból moz­
gósítson.
... . A mi a második, czélt, a parlamenti actiét 
íllHti) Fáik határozati javaslatának erre vonatkozó 
tétele olyan mintaképe a homályosságnak 
s a sokertelmíisségnek, hogy a kormány 
bátra tehet mindent, mintha az egész clausula nem 
is léteznék. — A közös kormány, — igy folytatja 
a ,Presse, — ha a Falkféle határozati javaslat mind­
két delegatió által elfoglaltatik. bármily czél- 
bóJ bármikor mozgósíthat s erre 60 milliót el- 
költhet.

Ezeket azért tartja az uj Presse szükséges­
nek megjegyezni, hogy csalékony illusiók ne ke­
letkezzenek azon „cautelak“ értéke felől, a melye­
ket a magyar delegatió alkotott. — A 60 mil­
liónak megszavazása, Fáik clausalaival 
vagy azok nélkül, in bianco szavazás 
az ismeretlen, meg nem határozott czélokért, el­
odázása az az alkotmányos képviseleti közegek 
közreműködésének. Mindazon delegátusok, kik f e 1- 
tétlen vak bizodalommal nem viselhetnek a 
kormány iránt, nem fogják a budgetjogot kezük­
ből kiadni s a kért hitel ellen lesznek kényte­
lenek szavazni.

A kép viselő ház igazságügyi bi­
zottsága ma d. u. 5 órakor tartott ülésében 
folytatta a főrendiháznak a büntető-tör­
vénykönyvre vonatkozó módosításai­
nak tárgyalását.

Azon módosítás, mely büntetést szab az 
„Istennek nyilvános módon meggyalázó kitétellel 
sértésé“-re, elfogadtatott azon módosítással, hogy a 
büntetesse! az sujtatik, „ki az Isten ellen nyilvá­
nosan közbotrányt okozó meggvalázó kife­
jezést használ.“

Azon módosítást, mely a „törvény által 
nem tiltott“ vallás helyett nem „az állam által 
e 1 i s m e r t‘; vallást helyezi a törvény oltalma alá, 
Fauler előadó elfogadásra ajánlja, megjegyez­
vén, hogyha netalán aggodalom forogna fenn ez 
ellen, akkor felvehető volna „az államban fenn­
álló^ vallás“, kifejezés, melyet a jelenleg érvény­
ben állé osztrák törvény is használ.

A bizottság az előadó által ezen utóbbi kife­
jezést fogadta el, azon nézetben lévén, hogy a fő- 
íendek módosítása által nem védelmeztetik meg az 
államban fennálló nazarenus vallás.

Azon módosítás, mely szerint a lelkész­
nek vallási szertartása teljesítése alkalmával való 
testi bántalmazása nem vétség, hanem „bűntett“ s 
nem fogházzal, hanem „börtö-nnel* büntetendő 
elfogadtatott,

Azon módosítás, mely a pénzhamisitás 
bűntettére való felhívásnál, ha a felhívott bele­
egyezéséhez előkészületi cselekmény járult, a bün­
tetés maximumát egy évi fogságban állapítja meg, 
mind a felhívásra, mind a felhívottra nézve, 
Telesz ky indítványára azon körülmény foly­
tán, hogy ha a felhívás és a felhívott bele­
egyezése képezi a büntetés feltételét, ez bűn­
szövetséget képez, aként sző végeztetett, hogy „a 
pénzhamisitás elkövetésére létrejött szövetség, 
ha ehhez előkészületi cselekvény is járul, egv évic 
terjedhető fogházzal büntettetik“. ~~ °

A tárgyalás folytatása ezzel holnapra ha- 
lasztatott.

A Neue frei Presse irja a következő érdekes 
sorokat: Ha igaz az, hogy Andrássy tegnapelőtt a 
magyar delegatió bizotts'ágainak zártülésében ki­
jelentette volna, hogy az aegei tengerig terjedő 
Bulgáriát a monarchia érdekei nem okvetlenül 
zárják ki, akkor nem lehet attól tartani, hogy 
Oroszország és Ausztria-Magyarország közt viszály

Az ördög szolgálója.
- REGÉNY. -

IRTA GONZALES EMMANUEL.

Fraoeziából fordítja: N Y Á R Y L Á S Z L Ó.

ELSŐ KÖNYV.
— 9-ik folytatás. —

De az agg marquis tekintetéből oly fagyos 
szigor yiláglott ki, kezében oly merevség uralko­
dott, hogy a büszke ifjú újra felkelt, csupán tiszte­
letteljesen kőszöntvén a marquist.

1 r ÓT-Ía me£ atJámat — mondá, —
ez legforróbb ohajom.

— És javítsa meg szivedet; fiam, — feleié 
az aggastyán,. — ez legélénkebb kívánságom.

uiovanni meghajtá magát s távozott, kisérve 
az altiszt által.

A marquis fiának távozta után, elmondá Pal­
iméi mek Giovanni összes különczködéseit. Felem- 
vín ® JTfnleAie3 pereimet, melyet a szép Ju- 

félrokonszenvét a bujdosó szám- 
üzőttek iránt, kik nyílt lázadásban állnak uruk és 
királyuk ellen.

— Fékezhettlen természete van, — mondá 
végű! - vas jelleme, melyet ha nem akar haj­
lam, törni kell. J

— Legyen nyugton, marquis ur. — feleié a 
fiatal tiszt, — fia jó kezek közt van, csalhatatlan 
eszközökkel rendelkezünk megszeliditeni az elvadult 
lovakat és lépésben járásra tanítani az ily makacs 
embereket. Egy év lefolyta előtt, vagy egyike lesz 
legjobb katonáimnak, vagy pedig ebrudat utn-a- 
tunk véle.

. Midőn Giovanni visszatért, G'ampo-Forte mar- 
«1U13 már régen búcsút vett Palmieri kapitánytól.

Az ifjn siciliai valóban felismerhetlen volt; 
a a onai egyenruha csak emelé büszke szépségét, 
h ' témar távolról észrevevé őt, s magá-

— Kedves barátom, — mondá neki, — (mél­
tatlak téged ezen hízelgő melléknévre, mivel Diodato 
fivére vagy), atyád elmondá különczködésidet; a te kis 
zsidó leányod talán szép lehet, de az valószínűt­
len, hogy egy Campo-Forte sarj egy ily teremtést 

a,s»^on egykor nejéül. — Ha az igazság meg- 
i bünhodtetné az öreg Izsákot minden darab arany- 
’ ,. ’ melj'A lopott, vagy rabolt, leánya a város 

kinpadjára állíttatnék.
Giovanni különös idegenszerü tekintettel me- 

íeven nezett a kapitányra ; aczél izmai rángatódz- 
tak s a vér hevesen lüktetett ereiben. Egv perczig 
azon kísértés fogta elő, hogy lesújtsa a gú­
nyolódó tisztet vas markával, mint ezt hajdan a 
halászszal tévé. De mégis talált magában elég erőt 
hogy ellentálljon ezen vészes gondolatnak.

— Atyád azonkívül azt állítja, hogy szeretsz 
a függetlenségről álmodozni, erről a lehető leg- 
gjorsabban kell leszoknod, — folytatá Palmieri 
kapitány, ki nem vette észre a veszélyt, mely kö 
zül az imént menekedett meg; — itt nálunk ily 
eszmék nincsenek megengedve, öcsém; vakon kell 
engedelmeskedned, bármily parancsot kapsz is. Tisz­
telet s engedelmesség, e kettő legyen jelszavad a 
jövőben, ha becsülettel akarod befutni pályádat s 
ha nincs különös előszereteted a súlyos büntetések 
iránt. De a szolgálaton kívül nevethetsz, ihatol, 
játszhatol társaiddal, elcsábíthatod a leányokat s 
megölheted atyjukat vagy bátyjukat, ha dlenkez- 
nek. Most kövess engem, Giovanni; elvezetlek, 
hogy résztvégy egy kis mulatságban, melyet legé­
nyeim szereznek maguknak, hogy elöljék unal­
mukat.

S ezzel magával voná őt egy másik udvarba, 
melyben azon szerencsétlenek valának, kiket már 
jöttekor észrevett. Vagy ötven emberből álló csa­
pat vévé őket körül, fegyverőkre támaszkodva. A 
foglyok arezvonásai magasztosak és ünnepélyesek 
valának, bár testeik megtörötten, szemmel látha­
tólag csak végső megerőfeszités által voltak képe­
sek magukat fentartani. - Szilárd s merész pil- 
an sukban szomorú tűz heve csillámlott és a nvug- 
n’ull Dgkisebb érzete sem zavará sápadt és

hÍ0attav!rLza,lkníik biztos tekintetét. Harczo- 
líí+n hasonlítottak, kik elfáradtak a hosszú üt- 

1 kőzetben, de azért még nem győzettek le.

keletkezzék. Hisz Oroszország maga sem kíván 
többet, mint azt, hogy a jövő Bulgária határai az 
aegei tengerparton legyenek.

. Kabinetünknek ilyen engedékeny s ilyen bé­
kés hangulata mellett sehogyse tudjuk megérteni 
azt, hogy Andrássy miért s mire kéri a 60 mil­
liónyi rendkívüli hitelt. A mi korlátolt alattvalói 
eszünk oka bizonyára ennek, mert mi bizonv An­
drássynak mai nyilatkozatait sem értjük. így pél­
dául semmiképen se tudjuk felfogni azt, hogy mi­
kép lehet egy léíekzésre azt mondani, hogy Bosz­
nia és Herczegovina occupálása nem czélja a kor­
mánynak,, de hogy az mint szükségesség felmerül­
het. A mi eszünk megáll arra a gondolatra, hogy 
bár Andrássy ismételve kijelentette, hogy a mo­
narchia nem tűrheti meg azt, hogy szomszédságá­
ban uj délszláv államok keletkezzenek, s mégis 
beáHbat annak szükségessége, hogy határainkat az 
uj délszláv államokig kiterjesszük. Hisz épen Bosz­
nia és Herczegovina occupálása avagy annec- 
uálása által teremtetnék meg az a helyzet, a me­
lyet Andrássy a monarchia érdekeivel összeférhetlen 
nek jelzett. Szemlélve ezen ellenmondásokat való­
ban (nem csudáklozhatunk többé, hogy 60 mil­
liót homályos harczi készületekre abban a pillanat­
tá1) követelnek, a midőn kijelentik, hogy az orosz- 
török háború eredményeit jóváhagyják.“

Pyat Felix Párisban lapot indított njeg ily 
czim alatt: „Commune affranchie, Jour­
nal du’ Travai 1.“ Alap élén Garibaldi­
nak következő levele közőltetik: „Kedves Pyat! 
A világdemokratia legnemesebb bajnokát birja ön­
ben. A népek nagy családjának harezosa büszke 
vagyok önökhöz tartozni s szeretőiemet a nagv 
párisi népnek szentelni, melyet képviselni nekünk 
van szezencsenk. Garibaldi.“ A lap megjegyi erre 
oldalvágással Gambetta: „Egy republiká­
nus lapnak többet ér ez. ‘mint Viktor 
Emanuel k é z sz o ri t ás a.“ A lap czime 
gyászkeretbe van foglalva, s igy lesz, mond a 
szerkesztő, „mig a község önálló s a munka sza­
bad nem lesz, mig Páris több lesz, mint Pon- 
toise, s a munkaadó több mint a munkás, a mig 
a község gyámság alatt, s a munkás bérben áll, 
a míg e kettős jog martyrjai kegyelmet nem 
kapnak.“

A háború.
A hírek rohamosan és kaleidoskopitar­

kaságban érkeznek Európa minden oldaláról, úgy­
hogy legczélirányosbnak tartjuk azokat azon'sor- 
rendben közölni, mint azok hozzánk érkeztek.

Jelezve volt már, hogy mig Oroszor­
szág egy oldalról német ügyvezetője, Bismarck 
herezeg által biztatgatja monarchiánkat Bosznia és 
Herczegovina elfoglalására, az alatt a törököt 
uszítja ellenünk, s Törökország most a bosnvák 
vár- és helyőrségeket erősiti ott, azonkívül pedig 
egy 40,000-nyi hadsereget szándékozik odakül- 
dem, mely Bihacnál táborba fog szál- 
lani. °

Oroszország hallván Görög- és Angolor­
szágnak egymáshoz! közeledéséről, kijelentette 
hogy ha Anglia javaslatba hozandjá 
Görögország részvételét a congres- 
suson, ezen javaslatot határozottan 
vissza szándékozik utasítani, Törökor­
szágot pedig már arra is bírta, hogy ez kije­
lentse, miként ha Görögország részt venne a con- 
gressusban, Törökország oda képviselőket nem 
küldend.

A.muszka kormány, mely még mindig 
vonakodik a béketöltételeket hivatalosan közölni az 
órdeklett hatalmakkal, azt nyilatkoztatta ki, hogy 
ezen föltételeket vagy csak a congressu- 
8 011, vagy pedig közvetlen annak egybeülése 
előtt fogja tudatni. Ez hihetőleg azért van, ne­
hogy a hatalmasságoknak ideje maradjon egymás­
sal eszmecserébe bocsátkozni. A n g I ia pedig Orosz­
országnak ezen szándéka ellen óvást tesz s kö­
veteli, hogy a békeföltótelek azonnal közöltessenek 
a garantia hatalmakkal.

Muszkaország annyira otthon érzi magát 
Bulgáriában, hogy ezen tartományt pillana-

Giovanni, — mondá a kapitány moso­
lyogva. — Tekintsd meg csak e gazembereket. 
Nem hasonlitanak-e inkább vad állatokhoz, mint­
sem emberi lényekhez? Mily kellemes meglepetés 
lehet békés utazókra nézve ezen rablók egyikével 
szemtől szemben találkozni az erdők mélyében!

— Miképen estek hatalmába, kapitány ur? 
— térdé az ifjú szicziliai inkább érdekeltségből, 
mint kíváncsiságból. °

— Csapatuk egyik nőtagja áruiá el őket tegnap; 
mi pedig ma éjjel körülfogtuk őket azon barlangban, 
mely nekik menedékül szolgált. A négy legbünö-
sebb itt különválva társaiktól várja be sorsát. __
Ez itt, Nicotera, földmives, ki rettenetesen kinozá 
az ártatlan adószedőket, s ki a helyett, hogy pén­
zét tárczájokba öntötte volna, helyesebbnek látá 
vasvilláját szúrni testökbe azon ürügy alatt, hogy 
az aratás az idén nem sikerült. ~ ^

— Ha nem termett semmije, úgy természe­
tesen nem fizethetett.

— De nem fizetni, kedvesem, az egyre megy 
a király meglopásaval, s ez főbenjáró bűn.

. — És az, ki ott a falnak támaszkodik ?__
kérdé Giovanni.

— Az sem jobb a másiknál. Nem akarván 
vagy nem tudván fizetni, és mivel jól tudá, hogy 
mindene el fog árvereztetni, éjjel felgyujtá’ az is­
tállót barmai felett, a padlást takarmánya felett, 
felgiujtá malmait, házát, s midőn mije sem volt 
volt már, mit felgyújthatott volna, elmenekült az 
erdőbe.

— De végre nem volt-e tönkre téve?
— Igen, de felgyújtani javait, egyremegy a 

király meglopásával, s ez főbenjáró eset.
— Nézd meg jól szomszédját Piascanet, __

folytatá Palmieri. — Egy hónap óta éli rablóéle­
tét, kifosztván a gazdagokat, s megölvén a sbire- 
ket irgalom nélkül. Egy csapat fogadá Őt be ne­
jével, ki kis gyermekét szoptató. Két nappal ez­
előtt, midőn katonáim útra indulnánk, kikutandó az 
erdőket, a gyermek a bokorban sírni kezdett, ő 
megparancsolá nejének, hogy csittitsa el a gyer­
mek éhségét. Ez megkisérté kiaszott emlőit a gyer­
mek szájába adni, de nem volt már több teje; ezen 
hasztalan kísérlet után a gyermek kőnyüi’ még 
sűrűbben eredtek meg: ekkor az atya, félvén, hogy

a gyermek kiáltásai felidézhetnék a katonák figyel­
mét s elárulhatnák társait, kik őt körükbe foga­
dók, saját kezével fojtá meg önnön gyermekét. Az 
anya őrülten futott el s hozzánk fordulva segít­
ségért az egész csapatot elárulá; itt láthatod őket 
most mind-

— A szerencsétlen! — rebegé Giovanni, 
megindulva szivének mélyében; — mennyit szen­
vedhetett leikiismeretének furdalásai által!

E perezben a külön vált foglyok egyike egy 
lépést tett előre s fénylő szemeit telve gyűlölet­
tel szegező Palmieri halvány arczára; és e tekin­
tet, mely delejes erőt látszott rejteni magában, a 
kapitányt egész tértében megremegtető. Palmieri, 
előbbi csufolkodását abba hagyta s komoly tekin­
tetet öltött. Azelőtt halvány volt, most halálsápadt­
ság boritá arczát, s egész testét oly félelem fogá 
el, hogy alig tudott lábain megállani.

— Mi történt önök között , kezdé az 
ifjú csodálkozva. Azt lehetnek mondani, hogy ön 
az áldozat s ő a bakó!

Palmieri szemeit eltakará kezével s gyorsan 
letörlé az izadtságot, mely nagy cseppekben gör­
dült le homlokáról, majd magával vonván Giovan- 
nit nehány lépésnyire a csoporttól, félelemmel s 
gunynyal vegyült hangon folytatá.

— Oh! a mi ezt illeti, az egy egész törté­
net. Az, a kiről kérdezősködől őrült. Neje, —■ 
folytatá a kapitány, mély lélekzetét véve, — neje 
virágokat árult az idegeneknek. Csinos teremtés 
volt, becsületemre! fehér arcza s fekete hajai 
egészen megigéztek. — A sarrasinok vére folyt 
ereiben. És minő szép szemei voltak! nagyok és 
fénylők, mint a csillagok. Egy szóval e nő valósá­
gos gyöngy volt. Még egy szentet is a pokolra 
vitt volna. Jó drágán fizetém bokrétáit, azon örömért, 
hogy mosolyogni s fehér fogait fényleni lássam; de 
nem szabadott derékon fogni őt, mert védjeül rögtön 
tőr villámlott kezében. Böviden, szerelmes lettem 
belé, annyira, hogy éjjel róla álmodám, s szolgálatom 
alatt szórakozott valók. Ez nem tarthatott sokáig 
igy. Jól tudtam, hogy férje nappal nem törődik 
vele, és hogy csak éjjel látják egymást kicsiny 
szobájukban; elhatároztam véget vetni a do­
lognak. Hiába kisértém meg vonzalmat ébreszteni 
benne irántam. Daczolt velem s kegyetlenségét

annyira vitte, hogy néha virágokkal kínált meg, g 
mig kezemmel utánok akarók nyúlni, megvető ki­
fejezéssel hagyott el.

—- Le^ kellett volna mondania ezen önhöz 
méltatlan nőről, — szakitá félbe Giovanni; — egv 
virágárusnő! 6J

— Lemondani róla! — feleié Palmieri ne­
vetve. — Lemondani róla, hogy Girgenti egész 
katonaságának és nőközönségének nevetség tárgyául 
szolgáljak! én, ki előtt még a legerényesebb 
hölgy is letevő fegyverét! Lehetetlen volt! Jobban 
intéztem el az ügyet. Egy este a szép asszonyt 
két katonám által lakásomra hozattam. Hiába 
sirt, kiáltott, védé magát, hiába játszotta Luerétia 
szerepét: szépsége csak annál ingerlőbb volt előt­
tem. Különben megvoltam győződve, hogy mindez 
csak tettetés. Csakhamar látván, hogy igy czélt 
nem ér, más húrokat kezdett pendíteni. — Köze­
ledett felém. Nem igen biztam benne, s volt gon­
dom rá elragadni tőrét, s a kis asztalon, melyen 
vacsoránk volt feltálalva, nem feküdt több kés. 
„Megesküdött tehát valóban, hogy maitressévé tesz
önkényt, vagy erőszak által?“ kérdé tőlem. __
Igen, feltettem magamban, — felelém én, —" és 
ón megszoktam tenni azt a mit elhatároztam, ked­
vesem. „Jól van, — feleié ő; — szeretem 
az önhöz hasonló embereket. Azt akarja, hogy 
vacsoráljak önnel; jól vai, beleegyezem. Carini 
majd vár rám. Oh a férjeknek meg kell szokni 
az ilyet“ mondá nevetve: s mellém ült. Te 
beláthatod, hogy boldog voltam. Vacsoránk 
igen vígan folyt le, becsületemre! csókolám kis 
virágillat által elárasztott kacsóit. Ő legkevésbbé 
sem ált ellent, s én örülhettem merész elhatáro­
zásom sikerének. Néha mindazáltal szórakozottnak 
látszott; de ha figyelmeztetőm erre, nevetve tölté 
meg poharamat; ő maga is ivott egy csinos sici­
liai dalt dúdolva, s már előre láttam a pillana­
tot, midőn a vacsora végeztével a szép Mária 
Boza karjaim közé fogja vetni magát, mondván: 
„Szeretlek! szép kapitányom.“

— És mikép végződött e történet? — kérdé 
Giovanni türelmetlenkedve ezen részletesség miatt.

— Oh! a legostobább módon, minőt csak a 
világ láthatott.

(Folytatása következik.)



tiglan sem akarja kibocsájtaui kezei közül, s a pár 
nap előtt meghalt Cserkaszki herczeg helyett rög­
tön más kormányzót adott D o r d u do ff-K o rz a- 
ko ff tábornok személyében.

Miklós nagy herezeg látogatása a szul­
tánnál, mely már annyiszor volt jelezve s melyet 
már sokan régóta megtörténtnek hittek, még min­
dig elhalásztatok s most már épen nem tudják, 
nnkoi lesz meg. "V an-e ennek jelentősége és mi­
csoda ". Ki tudná megmondani ?
, Derby a felső házban azt mondta Stanhope 
es Stratheden interpellati<5ira adott válaszába i, 
hogy a legnagyobb balgaság volna a con- 
gressusra menni, mielőtt ennek hasisa meg 
lesz alapítva, ha a congres sus csak 
névleges és nem volna valódi hatalma a 
kérdések tárgyalásában. Denison csü­
törtökre az alsó házban egy interpellatiót jelent 
be, az iránt, hogy a congiessus fenntartja-e min­
denki szamára az actió szabadságát, ha ezt a nem­
zeti becsület és méltóság követeli ? Hogy a több­
ség határozata kötelezi-e a kisebbséget, 
s hogy a kormány fentartja-e magának a tilta­
kozási jogot az 1856. és 1871-iki szerző­
désekkel ellenkező kifosztása ellen Törökországnak?

A Standard azon hirt hozza, hogy a mai- ] 
tűi főparancsnok utasítást kapott valamennyi 
hazatérő^ hadihajó visszatartóztatá- j 
sára, a keleti vizekeniilevő angol hajóraj megerő­
sítése ezéljából.

Továbbá még azt jelentik keletről, hogy 
Muszkaország három szövetségese közül M o n- 
tenegró^ lefegyverkezik, Szerbia uj fegyver­
megrendeléseket tesz, Románia pedig egész 
hadseregét nyugati határainál pontosítja össze. Ha 
meggondoljuk, hogy Nikita fejedelem haderejének 
nem kell több, mint 24 óra, hogy ismét csataké­
szen álljon, akkor lefegyvétkezésének nincs nagy 
jelentősége. Mindezekhez még azt teszik, hogy 
Muszkaország 14 nap alatt Romániában 
100,000 embernyi hadsereget fog össz­
pontosítani, mely hosszasb időre fog Oláhor­
szágban maradni. Ez esetben Románia füg­
getlensége igen furcsa világban tűnik fel.

Athénből azt jelentik, hogy a ez ár An­
glia azon javaslatát, mely szerint Görögor- 
Siríig 1irés-^t vegyen a c ongressus ban, 
elfogadta. Ez vagy azért történt, hogy az ő ke- I 
gyei tjei: Románia, Szerbia és Montenegro is kép- ! 
viseltessenek a congressusban, vagy hogy előzé- ] 
kenvséget és engedékenységet tanúsítson Anglia j 
iránt, vagy — mi leghihetőbb — mert megszep- f
pent Anglia készülődéseitől. Angliában azon hir ] Mert ha kevesebbet követel is~ÖroszoraáetóI mint
volt elterjedve, hogy az oroszok Galipoli- ! ' ' ’ ■ - ....................
ná 1 elsánczolták magukat, s e tárgyban 
Northcote Wilmont által interpeiláltatott is, de

egy korábbi ponton hiszi megsértve. 
Ez tehát a különbség Andrássy gróf és az ellen­
zék felfogása között.

Azt kellene kérdeznünk, hogy Andrássy szűk 
körűnek talált meghatározása szerint hol kezdőd­
nek érdekeink ?

Annyit tudunk, hogy a jelenlegi 
orosz békekötés által már m e g s ér­
tettnek találja érdekeink körét. De 
biztos értesülésünk szerint kimon­
dott azt is, hogy az eddigi vazallál- 
1 a m o k so u verain függetlenségét eg y- 

I általán nem tekinti hátrányunknak.
Semmi kétség, hogy a valódi Eris almát a 

Bulgária alakulására vonatkozó orosz föltételek 
képezik.

Mit követel Andrássy gróf Bulgáriára nézve 
az orosz békeföltételeken módosítani, mit hajlandó 
azokból elfogadni. — ez lesz a congressus alku­
jának tárgya.

Magyar hazafiakra érdekeink ily felfogása 
kétségtelenül siralmas benyomást tehet. Látszik 
rajta a diplomatiának kicsinyes pillanatnyi tényé­
hez tapadó felfogása, mely teljességgel nem érti 
a történelem nagy motívumait.

Mert minden positiv tétel előtt, vájjon mi­
csoda alakulást kíván érdekünk a Balkán fólszige- 
ten, — jár az a negativ tétel, hogy teljességgel 
nem szabad megengednünk Oroszország hatalmá­
nak sem erkölcsi sem anyagi nagyobbodását.

Itt van a valódi érdek kérdés. Ezért van 
érdekünk eddig is halálosan megsértve az által, 
hogy lehetővé tettük Oroszországra nézve a hábo­
rúnak győzelmes befejezését.

Ezért lesz érdekeink vegíelen veszedelmévé a 
vazallállamok most kivívott függetlensége, mert az 
orosz győzelmek és a diadalmas szláv propagan­
dának hatása alatt ez a függetlenség valóban nem 
lehet egyéb, mint orosz protectoratus. A mi sze­
münkben tehát érdekeink épségét "semmi orosz con- 
eessio Bulgáriára nézve, hanem egyedül Oroszor- 
ország leveretése állíthatja helyre.

Lesz-e tehát háború ? ügy kellene

; — a király tegnap délben fogadta Maj-
! láth György országbírót s a felsőház elnökét, ki a 
i főrendek házának fájdalmát tolmácsolta az uralko- 
! dót ért csapás felett. A temetésnél a magyaror- 
j szági képviselő- s felsőház elnökeiuek külön he- 
I lyek voltak kijelölve úgy a kápolnában a szertar- 
: tás alatt, mint a gyászmenetben. A király a ma- 
j gyár képviselőket és küldöttségeket általában igen 
j szívélyesen fogadta. Rát h budapesti főpolgármes- 
I tér beszédére a király következőleg felelt: „Kö- 
i szünettel veszem részvétek kifejezését; e részvét 
■ enyhíti a keserű fájdalmat, mely az isteni gondvi- 
í se lés akarata szerint engem és családomat sújtott 
• és nem csekély vigaszomra szolgál most is azt ta- 
j pasztáinom, hogy kedvelt Magyarországom fővárosa 
j is oly melegen vesz részt fájdalmamban. Ismétlem 
: őszinte köszönetemet.* A király bemutat,tatá ma- 
I gának a küldöttséget, megszólította egyes tagjait 

s egyebek közt az árvízveszély felöl tudakozódott.
— Kossuthnál járt közelebb egy magyar 

utazó, ki nagy hazánkfiáról azon örvendetes hirt 
hozza, hogy a legjobb egészségnek örvend s nap-

sze-
sziv-

varni.

azon választ kapta, hogy erről hivatalosan mit 
sem tud: De az bizonyos, hogy az oroszok 12 
mért földre Bul a irtó 1 előretolták előőrsei­
ket, s főhadierejük Kadikőinél van.

Sturdza Demeter és Ghika Juon 
Becsben vannak, hogy lépéseket tegyenek arra 
nezve, hogy a congressus akadályozza meg Bes­
sarab i á n ak o r o s z kézbe jutását; ez al­
kalommal fölkeresték 
tusokat is.

is többet vár, 
állása szerint

ha

magyar delega- =

Bées, iiiárcz. 12-én.
— Saját levelezőnktől. —

Nem lehat komikusabb szerepeket képzelni, 
mint a minőket gróf Andrássy Gyula oszt azok­
nak, kikre ő titkait rábízza.

Ezek nagy titkok gyanánt kénytelenek tarto­
gatni oly dolgokat, melyeket bátran csiripolhat- 
nának a verebek és a világ engedné Őket — to­
vább csiripelni.

érdekeink szükségessé teszik, még 
mint a mennyit a körülmények 
Oroszország meg fog adni.

És ha az ellentét nem nyer kiegyenlítést, 
az összeütközés be talál következni, reánk nézve 
egyre megyen, kisebb vagy nagyobb követelésekből 
támadt-e a háború, a végleges eredményt maga a 
háborúnak kimenetele fogja eldönteni.

Vájjon a háborúra vagy helyesebben érde­
keink minden áron való megvédésére czéloznak-e 
gróf Andrássy intézkedései ? Vagy egyéb terveze­
tekre alapítja politikáját ? Itt van a második ti­
tok. A delegátusok megegyező ál lit á- 
sai szerint ismételten és határozót- 
“an odanyilatkozott, hogy Bosznia és 
Herczogovina occupatiója vagy anne- 
xi ója nincsen szándékában.

Mit akar tehát ? Kétségtelenül az ő 
és rövidlátó politikája első sorban abban remény­
kedik, hogy a congressmen Európa közreműködé­
sével lehetséges lesz Oroszországot Bulgáriára nézve

gyönge

a monarchiában

Nincs abban a titoktartásban semmi, csak egy ! engedményekre birni. — Ha ez megtörténik, lesz
* Andrásinak oly diadala, melyet 

senki sem fog megköszönni.
De hát ez nem történik, a mint óhajtjuk, 

hogy ne történjék. Itt lesz gyanússá Andráasy 
grófnak politikája. A dolgok természetes 
rende szerint itt kikér ülhetlenn ó kel­
lene lennie a háborúnak. Andrássy 
beszél is a háborúról, számba veszi a
mozgósítás eshet őségét, kéri a költ­
ségeket, de a háborút még sem tekinti 
az egyedüli esetnek, hanem visszatér 
Bosznia és Herczegovinaannexiójára.

Andrássy minden nyilatkozata mutatja, hogy 
ő előre számbaveszi a tehetetlenség esetét, mikor 
gyengék leszünk egy háborúnak viselésére, és ez 
esetre mint végső kényszerűséget feutartja az occu- 
patiót. Nem sajátságos politika ez ? így lesz biz­
tossá, hogy mi reánk valóban csak az occupatió 
vár. Natura furca expallas stb. __z__

méltatlan játék, mit nálunk az alkotmányosság 
alapelveivel, minden parlamentáris ellenőrzéssel, a 
közvéleménynyel, a nyilvánossággal és mindazzal, 
mit a modern állami élet vívmányának tartunk, 
gavalléri módon űznek.

És a legszánalmasabb sors épen maguknak 
a delegátusoknak jut, kik azt a látszatot kénytele­
nek viselni, mintha ők játszanak ki a közvéle- 
mény jogait, holott ők a teljesen kijátszottak. Ők 
a legszerencsétlenebb csalatottak, kiknek még’erő­
nek erejével csalókul is kell beállaniok.

Az emberek természetesen azt képzelik, hogy 
az oly szentül őrzött titkoknak rendkívüli kinyilat­
koztatásokat kell tartalmazniok, melyek uj eddig 
nem sejtett világossággal töltik be az elméket és 
teljesen megváltoztatják a dolgok felfogását. Az 
emberek vagyis a nagy világ, mely nem ismer­
heti a titkokat, nagyon hajlandó tehát a szegény 
delegátusokon, kiken a kinyilatkoztatás megesett 
vizsgálni a titkok hatásait.

Azt gondolják, hogy mindegyik delegatus 
Sz. Pál damaskusi utjának csodálatos, átalakító 
inspirálóját érte meg, a kételkedőből okvetlenül 
meggyőződött hívőnek, a gyűlölködő 
odaadó apostolnak kellett válnia.

A szegény delegátusok pedig ott állanak, , 
tűnődnek és úgy vannak Andrássy politikájával, | 
mint korábban voltak. A mameluk üvegesült sze- I 
mekkm bámulva bele a csodálatos vi ágba, hol I 
minden dolognak okkal is kell birnia és mégis | 
annyi sok dolgot nem érthetünk, mit tehet egye- í
oet, minthogy továbbra is mameluk maradjon, __ j

az ellenzéki pedig érezve, hogy benne kételyek él- j 
nek, melyeket semmi „felvilágosítás“ le nem csil- j 
lapított, továbbra is csak ott járhat szokott ellen- I 
zóki utain, i

Mindez nagy titokká lesz a világ előtt, hol \ 
azok, kik ismerik a titkot, legkevésbé értik, mi 
rej;ik a titok alatt. Szegények még azt sem te­
hetik, mit a szabadkőmivesek, kik sok helyütt 
egre-földre bizonyítják az üldöző rendőrségnek, 
hogy az ő titkaik oly ártatlanok, semmit sem 
jelentenek és csak régi hagyományos passiójuk ti 
tokkal birni.

Ők a delegátusok akarva nem akarva szörnyű l 
dolgokat tudnak. No de vigasztaljuk magunkat! !

Olyan titkok ezek, hol az eredmény elárulja ' 
a titok természetét. Látjuk, a magyar delegátusok í 
egyhangúlag elfogadják Fáik indítványának alak- I 
jaban a kormány 60 milliónyi hitelkövetélését. | 

De az ellenzékiek azzal a kijelentéssel járul- Í 
nak a megszavazáshoz, hogy Andrássy gróf fölvi- l 
lágositásai nem nyugtatták meg őket „érdekeink- j 
nek* magyarázata felöl. j

Itt van az első titok. j
Mit tart gróf Andrássy érdekünk- I 

nek? Szilágyi Dezső hangsúlyozta \ 
leginkább a kérdést. Andrássynakf 
„felvilágosításai“ után ő a mai tanács- J 
kozásban azt a jelentés t tette, hogy? 
igen szűkén látja értelmezve a monar- i 
chia érdekeinek körét, ő azokat már í

A török sebesültek részére szerkesztőségüuk- 
hoz újabban a következő adakozások küldettek be:
A kisújszállási 48-as kör ... 33 frt _ kr
Máté-szalkai takarékpénztár . . jyj fj-j 30 kr

ellenfélből f Beregmegye Mező-Kászonv város
1 elöljárósága................................ 24 frt _

Ernszt Ignácznő Szolnok ...” 5
Zettner Károly gépgyárában össze­

gyűlt Kápolnán.......................... 8 frt _
Özv. Pataki Miklósné küldeményé 50 frt —
v., 1 . , Összesen" 171 irt 30
Ehhez adva az utolso kimutatás

összegét........................................9811
7 arany, 1 lira, 1 5-kroa fillér, 15 

estist frt, 20 ezüst huszas, 3 
ezüst tallér, 2 tiz frankos, 1 öt 
frankos arany, 2 márka, 1 sors­
jegy és 1 porosz tallér.

Az eddig begyült összeg 9982 7i;tf SfTkr
és a fönnebbi ezüst arany pénz.

ja it a virágok és könyvek közt osztja meg. író 
asztalánál sokat ül. Takarékosan él. mert a körül­
mények úgy parancsolják, hanem még se tudja 
megtagadni magát jó szive, mikor egy-egy emi­
gráns vetődik Collegnoba. A politikáról is nyilat­
kozott az utazó előtt s Magyarország mai hely­
zetéről sötét képet fest. A haza jövendője mély ag­
godalomba ejti. — Mostanában osztottak ki Turm­
bau több korona rendet és a kitüntetésben néhány 
hazánkfia is részesült.

-- A népgyülések betiltása, s ille­
tőleg szükebb korlátok közé szorítása tárgyában a 
főispánokhoz menesztett belügyminiszteri leirat 
hire, bár kissé későn, de még elég jókor érkezett. 
Pestmegye bizottsági tagjainak fülébe, hogy el­
lene a négy-öt nap múlva kezdődő évnegyedes ülé- 

I sen föliratot indítványozni és sürgetni nagy szám- 
i mai a fővárosba siessenek. Megbízható hírek 

rint ugyanis a megye bizottsági tagjai egy 
vel-lélekkel ellene vannak az egyesülési szabadság 
ily módon való megszorításának s áthatva a 
rendszabály fölöslegességének érzetétől, 
biztosnak mondható, hogy a megye a rendelet el­
len annak visszavétele iránt fel fog írni. A fővá­
ros polgárai kíváncsian néznek a fővárosi közgyű­
lés elé, hogy a főpolgármeser vájjon mikor hir- 
detteti már ki azt a rendeletét, mely a fővárosban 
a népgyüléseket categorice megtiltja ?

— Már ez ius 13. A bécsi népkörök leg­
nagyobb része ünnepet ült ma este, márczius 
13-ik napjának emlékére. A készületek után Ítélve 
oly impozáns részvét nyilvánult ez alkalommal a 
közönség részéről, mely az eddigieket messze fe­
lülmúlta.

— Az országban a megyei járások szol- 
gabirái most gyűjtögetik össze az illető törvény- 
hatósághoz leendő beterjesztés végett a mozgósí­
tás esetén, a járások területéről kirendelhető sze­
kerekről és málhás állatokról szóló kimutatást.

— Gyulai Pál ur a „Fővárosi Lapok“ 
utolsó számában keményen neki rugtat az összes 
sajtónak azért, hogy ez a „Budapesti szemléből“ 
átvette Arany „tetemre hívás“ czimii balladáját, 
mely nyilvánosan volt elolvasva, s épen ezért ki 
volt adva a sajtó jogkörébe. Beszél Gutlai ur az 
Írói tulajdonról, bitang jószágról, törvényszék­
ről, kitünően kakaskodó hangon. — Erről ez­
úttal nem szólunk , mert az irói tulajdon­
jog mindenesetre oly do)og, mely tüzetes tárgya- 

í lást kíván, minek most sem ideje sem helye. De 
I szólunk arról, hogy Gyulai Pál ur ráfogja az 
\ „Egyetértés“-re, hogy „otromba tréfát“ wivelt,
I a midőn a ballada közlését avval a megjegyzéssel 
I kisérte, hogy a „N. Pester Journal“ után közli.
1 Ez pedig nem élez, sem otromba élez, hanem tény 
I volt, a mennyiben az „Egyetértés“ egy szóval sem 
I mondta, hogy az illető német lapból fordította.
I Annak az „után“ szónak csak az volt és lehetett 
I az értelme t. i., hogy miután az illető német lap 

a balladát már közölte, az összes sajtó jogosulva 
lett utána következni, mert az a sajtónak 
csakugyan joga is, hogy azt, a mi nyil­
vánosan előadatott, a mit egy lap közölt, 
azt közölhesse valamennyi. A facit pedig az, hogy 
Gyulai Pál ur a nagy kakaskodás miatt hirtelené- 
ben elfelejtett magyarul: egyet pedig épen nem 
tud: azt akarja, hogy a nyilvánosan előadott dol­
gok valami kérvény! utón szereztessenek meg — 
csupa morő bureaucratismus miatt elfelejti, hogy 
létezik a — gyorsírás.

— Pestmegye térképe. Pestmegye uj 
területi beosztása már régen kész, de az uj né­
gyes megyét előtüntető térkép még hiányzik. A 
megyegyülésen közelebb ezt is szóba fogják hozni, 
de a mint halljuk, a megyei főmérnök épen most

kér., egyetem utcza 2, sz., II. em.j okvetetlenül 
visszaküldeni szíveskedjenek. A népszínházi bi­
zottmány.

— Szerelmi dráma Velenczében. 
Fantasztikus szerelmi dráma hirét hozták ide a 
ma éjjeli lapok. A múlt hónap végén egy ur és 
egy úrnő érkezett a Lloyd-hajózási társulat egyik 
utasszállító gőzösével a szép Velenczébe. Az ide­
gen pár a „Sandwirth“ szállodában vett lakást. 
A férfiú Joo Mária Seeborn-nak jegyezte be ma­
gát, Németországból. Több mint egy hétig laktak 
aztán ott a szállodában. Nyolcz nap előtt történt: 
a férfi kora reggel csendesen elhagyta szobáját s 
miután annak ajtaját bezárta volna, a takaritó- 
cselédnek megyhagyta, hogy „A nőm - úgymond 
— délig akar ma aludni; ne kopogtassanak tehát, 
nehogy nyugalmában zavaiják“. Este felé azonban 
a vendéglő tulajdonosa váratlanul levelet kap vala­
melyik kórház egyik szolgája által hozva, a melyben 
Seeborn arra kéri a vendéglőst, hogy „ha neje még 
nem halt volna meg; hozassa a kórházba, hol legalább 
együtt hagyják el a világot.“ A vendéglős termé­
szetesen megdöbbent, rögtön a szobába sietett, 
felnyittatá az ajtót, s képzelhető érzelme, melyet 
a feltáruló látvány előidézett benne, mikor az 
utazó-pár által lakott szobában a fiatal nőt bor­
zasztó vértócsában fekve, óletjei nélkül találták az 
ágyon, mellének balján egyetlen tátongó sebbel 
ugyan, melyből azonban annyi vér folyt, hegy az ágy­
neműn, madraczon keresztül a padozatra is alácsurgott 
s a nő teste, ruhája és az egész ágy a szó szoros 
értelmében vérrel volt felitatva. — Seeborn pedig 
a vendéglőt elhagyva, szintén válni akart az élet­
től, egy gondolára kapva, rövid idő múlván két 
szúrást intézett tőrével maga ellen s bevetette 
magát a tenger hullámai közé; a gondolás azon­
ban hirtelen utána kapott s megmentette a sze­
rencsétlent és gyors segélyt nyerve a kórházba 
szállította. Innen irta Seeborn a fentebb’ le- 

A törvényszéki vizsgálatot 
Nehéz játékot űzött a ter- 
teremtményekkei, mert a nő 
is szinte életben maradt s ja- 

Hedvig, kiejtése 
— A férfin nem

velet a szállodába, 
rögtön megejtették, 
mészet a szánalmas 
súlyos sebe daczára 
vulni kezd. Neve Svoboda 
után Ítélve bécsi születésű.

henger, 294 gőzgép tartozik, (2— iOOO 
összesen 11.000 lóerővel. Ha az egész apj^ra^ 
dolgozik, egy nap alatt kikerülhet a gyárból 2700 
drb vasúti sin, 350 kerékkötő, 150 iocomotiv- és 
kocsitengely, 180 különböző kocsi-kerék, 1000 
különféle rugó (vaspályák számává) és 1500 bomba. 
A gyár naponként 18Ó0 tonna szenet és koaksot, 
10.300 köbméter vizet és 24.700 kméter gázt fo­
gyaszt el. Éjszaka ég a gyárban 21.215 gázláng 
s az utczára külön esik 1778 láng. A nyárnak sa- 
jüt vegytani laboratóriuma, fényképterme, nyom­
dája es könyvkötő műhelye van. — A bánya- 
m i v ei és külön 5300 munkást foglalkoztat; a 
gjai k 0hójánál van 700 munkás; az összes 
a g, árhoz tartozó telepeken van 14,500 munkás, 
az ezeKhez tartozó tagokkal együtt pedig 16 200 
személy, kik 3277 lakásban laknak. A gőzkazánok 
szama 432 drb, a gőzgépeké s az összes gőzgépek 
lóereje 16.930; mi együttvéve képzelhető munka- 
csoport.

— A pest vidéki törvényszék bör­
töne a megye házában most eléggé‘„látogatott.“ 
Kettő híján 300 rab álmodozik a szabadságról a 
rácsozatok közt. Legelőkelőbb vendégei a Rózsa­
testvérek, a kik, bár egyikük halálra, a másik 20 
ó i börtönre van elítélve, mégis vígaknak látsza­
nak ; a kisebbik Rózsára áll ez különösen. Sétájuk 
alatt,, mit naponta kell végezniük, lánczaik 
csörgése messze halatszik. Az őr mindig előttük 
tölti meg a puskáját, hogy lássák, miszerint nem 
lesz jó szökést kisérteni, meg. Kamrájukban a 
lámpa éjjel-nappal ég, hogy az őr minden mozdu­
latukat figyelemmel kísérhesse.

— Milliomosok a semmiből. Az 
ismeretes Blanc egykori monacói hires kártya­
játékos első leányát tudvalevőleg Radziwill her­
czeg vette a múlt evben nőül. A herczeg mint- 
egy 15 millió frank hozományt kapott volt vele. 
A másik leánya már szinte el‘volt jegyezve: nőül 
veszi Bourbon Fülöp herczeg, kinek házassági 
ügyében Ferencz nápolyi exkirálv és a felesége most 
utaztak el Nizzába, hogy az összekeiés előzmé­
nyeinek egy és. más részleteit még elintézzék s 
a menyegzőn is jelen legyenek. A menvasszony 
hozománya itt is 15 millió frank.

kr
kr

kr
kr
ki­

irt 26 kr

; í „ , Zettner Karoly gépgyárában adakoztak: Zettner 
Gyula 2 frt Simon Peter 1 frt 20 kr, Stempel Lajos 1 
frt, Mezei János 60 kr, Szatler Károly 50 kr, Kroinberger 
Albert 60 kr, Kusztor Sándor 60 kr, Végh János 40 kr 
Gyetván András 50 kr, Beneze Dániel 50 kr, Márton 
Irma 40 kr. ’

*
Pz7' Pataki MikJósné Kun-Madarason egy szőnyeget 

kisorsolván, ahhoz hozzájárultak : °
Özvegy G Teieky Domokosné 1 frt, G. Betlehen 

Istvanne 1 írt, Jeney Lajosne i frt, Szekeres József 1 frt 
Vízi Márton 1 frt, Pataky Miklósné 3 frt, Todor Elek 2 
frt. Síirkán Fábián 2 frt, Nagy L. Ferencz 1 frt Nagy 
L. Ferenczné 1 frt, Mihály Zsigáné 1 frt, Ferencz! Jó- 
zsefné 1 frt, Szentkirályi Sándor 2 frt, Osválli Mihály 1 
frt, Szénásy Eóza 1 frt, Bőrbe Póterné 1 frt. Szalai Zsu­
zsika 1 frt, Szekeres János 1 frt, Szekeres Péter 1 frt 
Szekeres Dénes 1 frt, Vajda Márton 1 frt, Szalay Mihály 
1 frt, Balázs Péterné 1 frt, Horváth József 1 frt Veres I 
Mártonná 1 frt, Nagy (káli) Miklós 1 frt, Czitrom Már- i 
ton 1 frt, Borosnyal Sándor 1 frt, Zongor Domokos 1 frt, • 
Bokor József 1 frt, Bokor Ferencz 1 irt, Szekeres István \ 
1 írt. Szabó József 1 frt, Sükörd István 1 frt, llyés Sán- i 
dorne 1 frt, Horváth Antonia 1 frt, Bártah Mariska 1 frt, * 
Simo Gezáné - ' ■ - - ■ - - - -
zsefné 1 frt,
kács Antal , . _____ _
Elnyerte a szőnyeget Káli Nagy "Miklós.'

dolgozik az uj mappán, melyet a megye annak 
idején ki fog adni.

— Jótékonysá. Földvári Gábor kir. 
tanácsos pestmegyei bizottsági tag a Csepel sziget­
beli árvízkárosult lakosok segélyezésére 50 pesti 
mérő rozsot ajándékozott.

— Modern nyelvek tanítása. Hal­
los Gyula nyelvtanár tapasztalva, hogy az elter­
jedtebb európai nyelvek tanulása főleg kereskedő 
s tapasztalni vágyó iparos ifjaknak mennyire kell, 
módszere alkalmazásával reggeli 8 órától esti 8 
óráig nyitva álló nyelvtanítás! intézetet nyitott, 
melyben részint ő maga, részint szakemberek ta­
nítják a magyar, német, franczia, angol, olasz tö­
rök nyelveket.

— A párisi világkiállítás alkalmá­
ból a kormány által, a tárlatra küldött tisztviselők 
ma este utaztak el. Harkányi Frigyes csak 
később fog útra kelni.

— Sűrített légnyomat u gyógy­
mód. Több esetben kitűnő sikerrel alkalmazták 
már a sűrített levegőt gümökór ellen. így miüt 
héten egy családnál öt családtagot, anyát és 4 
gyermekeit, kik tüdőgyulladásból támadt gümő- 
kórban szenvedtek dr. Szohner József sűrített lég­
nyomattal teljesen helyreállított.

— Dóré Gusztáv illustrált bibliája, e 
nagy értékű diszmü — mint halljuk — magyar 
kiadásban is meg fog jelenni, legalább kilátás van 
reá. Pár év előtt Hutala Péter és Riede Szende 
megkezdék már a sajtó alá rendezést, vt.gy négy 
füzet meg is jelent belőle, de a vállalat nem 
fizette ki magát. Most tervezik, hogy a kiadást 
íőpapjaink protectiója mellett, a szent Istvá i tár­
sulat, vegye kezébe. Eziránt a legközelebbi köz­
gyűlésen indítvány fog tétetni.

— A szegedi felső-kerületi népkör, mint 
értesülünk, szintén elhatározta márczius í5-két 
lehetőleg fényesén megünnepelni.

— A népszínházi alap javára rende­
zett sorsjátékra a húzás f. é. ápiil hó 30-án fog 
megtartatni. Az értékes és kiváló csínnal kiállított 
nyereménytárgyak, nevezetesen az arany és ezüst

ÚJDONSÁGOK,
, a m .4 D^,csben időző miniszterek., Tisza 
és íázell kivételével, valamint a hatóságok és tes- 
tuletek képviselői nagyrészt holnap reggel érkez­
nek Budapestre.

Hatsek Mórnál (hatvani utcza) a bizottmány által 
már beszerzettek, s f. hó 1-je óta az említett üz­
letek kirakatában közszemlére vannak kitéve. Ez 
alkalomból a bizottmány egyúttal felhívja mind­
azon magánosokat, kik a bizottmány részéről sors­
jegyküldeményt kaptak, miszerint a sorsjegyek árát, 
avagy a meg nem tartott sorsjegyeket í. év ápril 
hó 15-éig Kléh István bizottmány! taghoz (IV.

volt férje, hanem kedvese; együtt határozták 
azonban el az öngyilkosságot, s a nő saját ke­
zével döfte a tőrt keblébe, de mert sebe nem lett 
halálos, Seeborn folytatta és ütötte, kedvesét karjai 
közé ölelve, a gyilkot mélyebbre, az asztaifiókban 
egy levelet hagytak hátra a fogadóshoz, melyben 
bocsánatát kérik a lépésük által okozott kellemet­
lenségekért. Más versió szerint egy T r e n c 1 e r 
nevű egyén gyilkolta volna meg a r 
lehet a valót. A törvényszék most éjjel-nappal fog­
lalkozik e szörnyű dráma részleteinek felderítésével.

— Szédelgés. Egy bécsi Blau és 
Kann „Metallwaaren-Fabrik“ ezég elterjedt „Be­
kanntmachung “-okát hirdet a lapokban. Alpaeca- 
ezüst háztartási eszközöket kinál potom áron, „A 
múlt héten — Írja nekünk erről panaszkodva egy 
budapesti polgár — ezen hirdetést olvastam és 
házamban épen ilyen czikkekre szükségünk lévén : 
tettem is olt megrendelést körülbelül 8 Írtra, mely 
utánvétel mellett nekem elküldetett. .De mily nagy 
volt meglepetésem, midőn a csomagot, melyet°a 
postán 8 frt 89 krral kiváltottam, kibontom és a 
nagy lármával hirdetett Aipacca-Sil- 
ber ékszerek helyet igen rósz közön­
séges czin, vagyis úgynevezett bádog­
kanalakat és kés, villákat tartalma­
zott, melyet itt helyben mindenütt egy fo­
rintért megkaptam volna. Én a gyárhoz, mely 
a mint a hirdetés szól 63 gőzgéppel dolgo- 
z i k, azonnal írtam, hogy miért csaltak meg, de 
nem válaszoltak rá, Testvéröcsém Bécsben dolgo- 

; zik, Írtam, hogy menjen a csalókhoz és követelje 
vissza pénzemet, de a mint ő úja, azon ezég nem 
is gyáros, hanem egy igen kis szatócs­
forma boltocska 27 kros portékával, mely az 
egész bolt 40 Irtot nem ér, s ott majd hogy ki 
nem lökték őt. Midőn most másképen nem tudok 
segíteni, kérem ezen bécsi ezéget a lapban illen­
dően ajánlani, stb . . .“

— Szerencsétlen szerelem miatt a 
Dunába ugrott tegnap éjjel egy Hombert Karolina 
nevű igen csinos fiatal leány. A lánezhidou arcz- 
képet hagyott hátra. „Én 17 éves vagyok s sze­
rencsétlen szerelem miatt ugróm a Dunába. Laká­
som belváros, váczi-utcza 5. sz.“ ez volt németül 
ráírva.

— Bírói zártörés. Öreg Kisparti Ist­
ván közel jár a 70-hez, emlékezete gyenge, elfe­
lejti, ha a házánál tárgyakat foglalnak, hallása is 
gyenge, nem hallja meg, ha a falu dobosa kihir­
deti, hogy Kispartiéknél árverés tartatik. Lefoglal­
ták szamarát, talyigáját s búzáját, de ő elfeledke­
zett róla, s a szamarat talyigát az árverés előtti 
napok kikölcsönzé, a házát pedig családostul meg­
ette. A mai végtárgyaláson — tekintve agg korát 
— bírói dorgálásra Ítéltetett,

— Ügyvédek strikeja. Llyouban tör­
tént, hogy a másod;,íróság egyik tagja méltatlanul 
bánt el az ügyvédek valamelyikevei. Az ügy­
véd elpauaszolta a baját kartársainak, ezek 
egyhangúlag pártját fogták neki, s oda kezd­
tek működni, hogy a biró mondjon le vagy 
helyeztesse el magát onnan. Miután pedig az" a 
kettő közül a harmadikat választotta, és se le nem 
köszönt, se át nem helyeztette magát, az ügyvé­
dek most semmiféle peres ügyet se engednek a 
második fórumig. Hogy mi lesz a sajátszerü strike 
vége, bizony nem lehetne bizonyosra fogni.

— Nevezetes kórház. Az ameiikai újabb 
építmények között a hazai mérnökök és építészek 
lapja megemlékezik a new-yorki uj kórházról, me­
lyet a régi idők óta fennálló maguntársulat a múlt 
év nyarán nyitott meg. Sok szenvedő embertárs 
befogadására és ápolására van az az intézet hi­
vatva. A kórház az 5-ik avenne közeiében fekszik, 
kertes helyen, gazdag paloták között. A betegszo­
bák egy hét emeletes épületben vannak egye­
sítve, hova a betegeket természetesen nem lépcsőn, 
hanem elevátorokon szállítják fel. Az egész épü­
let téglából, homokkőből és vasból van: fát az 
ajtókon kívül alig használtak mellette; a folyosók 
téglaburkolata vas gerendákon nyugszik, a szobák 
válaszfalai vaskeretek között állanak. Minthogy 
pedig természetes kertre nem jutott hely: az ud­
vart virágházzá alakították át, hol ü.eg alatt a 
legritkább növényeket s drága virágokat plántál­
nak. Az is érdekes, hogy a konyha és egyéb gaz­
dasági czélokra szolgáló helyiségekben fejlődő gő­
zök hatásának kikerülése végett ezek a helyiségek 
a legfelsőbb emeletekben vannak elhelyezve.

— A Krupp gyártelepe. Á Krupp-féle 
világhírű gyárról egy hollandi folyóirat érdekes 
statisztikai adatokat közöl. Ezekből nyerhetünk a 
gyár nagyságáról és_ forgalmáról némi fogalmakat.
A munkások száma tisztá i a gyárnál most 8500.
A gyártelep 400 hektár területet foglal el, mely­
hez 1648 különféle kemencze, 298 gőzkazán, 77 
gőzkalapács (2—1000 mázsa súlyú,) 18 nyujtó-

Bovélen vagyunk a divatlapok s oly foiyti-
iraíokisak, a melyek könnyed modorban a modern ro­
mantika sikamlós tanait terjesztik: de rilkán találkozunk 
oly lappal, mely a fiatal nőknek, anyáknak a 
családi fontos kötelmeik teljesítésében biz- 
tos tanácsadóul szolgálna. Mennyire hiányos 
felületes leányaink neveltetése, mennyire feltűnően kevés 
azok szama, kik házasságra lépés idejében p. o az auva 

legfőbb kötelmei egyikének, a kisded észszeiü neveltetésé­
ről tiszta c-lemi fogalmakkal bírnának, azt bizonyítgatni 
felesleges. °

A gyermekek nagy halandóságának, a datal nemze­
dék testi, értelmi, jellem! elkorcsulásnak egyik fő oka a 
testi s lelki életrendtan legegyszerűbb elveinek ismeretlen- 
sege, a ezélszeiütien táplálta tás, ápolás, a ferde testi s szel­
lemi nevelés.

Igen örvendetes jelenség tehát, hogy találkoznak 
egyes jelesek, kik a családi életet fenyegető ezen veszély 
elhárítását tűzték ki nemes feladatul. Egyike ezen uttö- 

, r?.lclle*5 dr. Btoehard a „La jeune mén“ érdemes szerkesz- 
I Fje. Jelszava: Li reconstruction de la famille par i hygiéne 
I morale et la religion. Érdekesen, könnyen érhető inodor- 

Tudni nem j b:,n nliIld az°n mozzanatokról értekezik, melvek az észszerű 
- testi, szellemi s kedély! nevelte ésre vonatkoznak. Az ön­

szoptatás előnyeit, a csecsemőknek a dajkák általi táp]al­
tatásnak árnyoldalait, veszélyeit előtüntetni, a megfelelő 
táp iái látás, öltözködés, ápolás, a test edzése, az érzékek 
az érteim tehetségek, az akarat, a jeliem fokonkinti kifej­
lődésének módját az észszerű nevelés s életrendtan elveit 
alaposan tárg) alja, xonzó példákkal felvilágosítva ecseteli. 
A gyermeknienhelyek, az árvaházak nemes feladatairól, a
szegény nőposztály gyermekei neveltetésének mi módon ja­
vításáról igazi humanistieus bensőséggel szól.

La jeune mére folyóirat a műveltebb családok lapja. 
Czelja a gyermek hygi: na elveit mulatva oktató modorban 
meznél szélesebb körben terjeszteni. Erkölcsi alapon jc 
ízléssel szerkesztett rövid elbeszélések kedves olvasmánynl 
szolgainak a felserdült gyermekeknek is.

Azt hiszem, hogy az anyák s gyermekek jól felfo­
gott erdekeben cselekszem, midőn mindazoknak, kik a 
franczia nyo vet értik azon folyóirat olvasását melegen 
ajánlom, mely szép kiállításban havonkint kétszer 
len, évdija csak 8 frank s minden 
deihető. Dr

megje-
könyvárusnál megren- 

Jezsko Ferencz. 
uradalmi orvos.

Irodalom.
— Egyházi inunk a. Lampel Róbert ilyen 

czimii munkára hirdet előfizetést: „A magyar ko­
rona országaihoz tazlozó katholiíus papság és szer­
zetes rendek egyetemes névtára“. A munka a hazai 
kath. papság személyzetének, hivatalainak, templo­
mainak, iskoláinak s az egyes dioeezisek valamint 
a plébániák patronusainak statisztikáját fogja ké­
pezni háttérrel. Azon felül majd a megyei püspö- 
bizonyos történeti báilérrot. Somogyi K. Az előfi­
zetési ár 5 frt.

— A Gyulai Pál által szerkesztett „Bu­
dapesti szemle“ legújabb, márczius— áprilisi szá­
ma Pór Antaltól, Imre Sándortól, Vadnay 
Károlytól s Arany Jánostól és Kállay Beth­
len Vilmától tartalmaz eredeti közleményeket. 
Eisenstädter Lukács egy érdekes tanulmányt 
kezd meg a jelenkori socialísmusról. — Az érte­
sítőben több újonnan megjelent munka felett mond 
a szemle Ítéletet. — A szám 2 forintért meg­
rendelhető mint eddig: Rátli Mór könyvkereske­
désében.

— Pósa Lajos költeményei pár naj» előtt 
elhagyták a sajtót. A csinosan kiállított kötetben 
van vagy ötven-hatvan vers. Csinosan pengő rimek, 
folyókon nyelvezet, ol kor kissé reszelés ugyan, 
de különben zamatos humor, hanem annál jámbo- 
rabb költészet bennük. Néhányat a kötet 
darabjai közül jó népies humor leng át, de van 
közöttük pár olyan is (például a kilenczedik), mely 
bizalmas családi körben thea mellett megteheti 
ugyan, de nem mehet irodalmi számba. Miután a 
munka előfizetés utján jelent meg, azt biszszük, 
most már nem is kapható.

— „Der Prüfstein“. (A próbakő.) Ez 
czime Meisel rabbi hátrahagyott müvének, melyen 
kilencz évig fáradozott a boldogult, kinek özvegye 
e fáradságos munkának kiadását csak jótékony 
ezéira, éi pedig kizárólag a „rabbi Meisel-egylet“ 
javára hagyta helyben. Dr. Kayserliug ur hírneves 
előde iránti kegyeletből magára vállalta e hátra 
hagyott müvet kiadásra szerkeszteni. A mii a „rabbi 
Meisel-egylet* kiadásában jelent meg. Egyes pél­
dányok 2 írtért az egylet irodájában (rombach- 
utcza 8. sz. a.) kaphatók, a hol egyszersmind fe- 
lüífizetések köszönettel fogadtatnak és különösen 
nyugtáztalak.

Színház, művészet.
■ A nemzeti színház drámabiráló bi­

zottsága „Az Ilmérek“, „A gavallérok“, 
„Balba készül , „Serena“, rT undérrege* 
„A hatodik nagyhatalom“ czimü szimnü- 
veket előadásra nem ajánlotta. A kéziratok a nem­
zeti színház könyvtárnokáfó! vissza vehetők.

A népszínház igazgatósága a követ- 
öező darabokat nem fogadta el előadásra; „A 
mostoha leány“, „Az ara tó nő“, „Juhász 
bojtár“. „Pelbárth Julcsa“, „Az elátko­
zott" 
csalás“

Philharmoniai h angv erseny.Ma 
a nemzeti színház zenekarának tagjai Erkel 
Sándor karnagy vezénylete és Roessl Dá­
vid ur zongoraművész közreműködése mellett 
a vigadó nagy termében nagy hangversenyt 
rendeztek. A műsor négy számot foglalt ma­
gában, meiyek közül Berlioz „Romeo 
és Julia“ drámai symphoniai költemény­
nek második részét, Saint-Saeus máso-

• * u JA U x v o ti, , flXX. L e 1 U l K 0-
,A pünkösdi király“, „A remény-
\ „A futó betyár",„Kardos Terk a.“



dik zongora versenyét (fí-moll) és Wagner 
„Siegfried-Idyll“-jét, mint előttünk eddig 
nem ismertet mutattak be. — A műsor ne­
gyedik száma Beethoven híres „Eroica 
S y m p h o ni á“-ja volt, mely eléggé ismert a 
hangversenyeket látogató közönség előtt, már azért 
is, mivel hozzá érdekes történelmi momentumok 
vannak fűzve. Ugyanis a symphonia Napóleon­
nak volt eredetileg ajánljva, ezalatt a trónra lé­
pett Napoleon sigy Bethoven meghara­
gudva reá leszakitá a detieatio lapját mestermüvé- 
ről s Eroica czim alatt engedte elterjedni. A 
mai hangversenyben nagyszámú közönség vett részt 
de az egyes számok előadásai után elég hideg­
séget tanúsított s csak B o e s s 1 D. urat szép, 
kellemteljes lágyjátékát dicsérte s emelte ki több­
szöri egymást követő tapsaival. Roessl játéka va­
lóban elragadó is volt s látszik rajta, hogy 
Liszt nagymesterünk foglalkozik kiképeztetésében 

Romeo és Julia szabatos előadása, valamint 
Sy gfr i e d-Idy 11 j o nem igen ragadta el a hall­
gatóságot. A hangverseny bővebb ismertetésére 
meg visszatérünk ép három újdonsága miatt.

Színi felhívás. Az aradi ,.szinügy-gyámolitó-egy]et'‘ 
igazgatósága ezennel felhívja a színészet mindkét nembeli 
tagjait, hogy azok, kik az 1878-9-iki téli szinidényre az 
aradi színházhoz szerződni hajlandók, mérsékelt feltételeik­
kel szerepjegyzékeiket, s amennyiben ismeretlenek volná­
nak oz illetők arezképeiket is beküldeni szíveskedjenek.

Fővárosi ügyek,
— A S t e i n-fé!e ház előtt, hol tudvalevőleg 

a b. Eötvös József szobra leend felállítva, már 
megkezdették a tavaszi munkát és a kis tér kö­
zepén fel is emeltek egy 3—4 öl magasságú fényű 
állványt, a mi valószínűleg a talapzat lerakása és 
felépítése körül van hivatva szolgálatot tenni.

— A „budapesti tanító-testület“ 
f. é. márczius hó 17-én d. e. 10 órakor a régi 
városháza tanácstermében rendkívüli gyűlést tart.

Törvényszéki csarnok.
— Korcsmái törvénykezés. Múlt évi 

szept. 3-án a tápiósági korcsmában hárman voltak 
együtt: B e r é n y i Mihály csapiár és mészáros, 
Tűri Mihály törvénybiró és Nagy, a község bí­
rája. Békén iddogáltak s beszélgettek a bicskei vá­
sárról. Egyszer csak egy panaszos jelentkezett a 
korcsmában a törvénybirónál, s vádolta a csaplár- 
mészárost, hogy fél fonttal kevesebb húst vágott 
neki, mint a mennyit ő megfizetett. A törvénybiró 
— tisztéhez híven — oda fordult a mellette ülő 
gazdához s ünnepélyesen lehordta a hiányos hus- 
mérésért, de ez megaprehendált: „Itt eszel, iszol 
hitelbe s még lármázni mersz?“ — kiáltott fel s 
öklével verte az asztalt. A törvénybiró szintén he- 
veskedett s kis idő múlva már a poharakat vag­
dosták egymás fejéhez. A csaplárosné segített a 
férjének, először baltát hozott, de ezt kicsavarták 
a kéziből, — aztán piszkafát ragadt s azzal ütötte 
a törrénybirót. A mai végtárgyaláson a pestvidéki 
törvényszék Berénvit 2 havi, Türit 6 heti és en­
nek nejét egy heti börtönre ítélte. Vádlottak vala­
mennyien fellebbeztek.

— Csalás. Ma volt folytatása a Deutscli 
Fülöp elleni végtárgyalásnak. Bőviden összevonva 
a már múlt Ízben közűiteket, Deutsch Fülöp vá­
dolva van, hogy Konrád György és Hak Ferencz 
budaörsi fiildmivesektől átvett egy 500 frtos vál­
tót leszámítolás végett, azonban daczára, hogy a 
budaörsiek sürgették a fizetést, ő nem teljesítette 
azt, sem a váltót vissza nem adta, hanem Gold 
Adolfnál 110 írt erejéig elzálogosította, ki azután 
a váltó egész értékét Konrád és Hak ellen érvénye­
sítette. Dent-eh azzal védekezett, hogy az 500 forintos 
váltót Goidnak leszámítolás végett adta át, de Gold 
azt jogtalanul visszatartotta vádlott elleni 110 
frtnyi követelése fedezéseiül; a nyilatkozat szövege 
hamisítva van egy vádlott által már régebben 
adott elismervény blanqueítára. — A kir. tör­
vényszék vádlottat a sok enyhítő körülmény te­
kintetbe vételével 3 havi börtönbüntetésre Ítélte, 
mivel ellene beigazolva látta a csalás bűntényét.

TÁVIRATOK,
A delegatiőkből.

Becs, márcz. 13. (B. Corr.) (A magyar fleie. 
gátló hadügyi albizottságából.) A hadügyi albizott­
ság tárgyalásába bocsátkozott a rendkívüli szük­
ségletnek, s a 2-ik ezimnól a fegyvereket illetőleg 
hosszabb eszmecsere fejlődött ki, melyben a had. 
ügyminiszter kijelentette, hogy a fegyvertechnika 
újabb fejleményei folyvást figyelembe véteknek és 
a hadsereg fegyverei lehetőleg csekély költséggel 
a legnagyobb tökéletességgel alakíttatnak át.

A weiskirchoni kadét-iskolát illető tételre vo­
natkozólag az előadó annak törlését indítványozta, 
azonban a többség elfogadta,

A katonai földrajzi intézet tételeinek tárgyalá­
snál előadó azon kérdést veti fel, hogy a térkép­
készítés ezen túl is 175.000-hez arányban folytat- 
tassék vagy 1.100,000-hez talán nj mérték alkaimaz- 

tassék-e? melegen ajánlván a régi mérték megtartá­
sát, minthogy az a polgári czélokra használhatóbb és 
kevésbbé szemrontó müvet tüntet fel. A hadügymi­
niszter ennek ellenében részletes felvilágosítást 
ad arról, hogy a technika előadásai folytán sike­
rül a térképet az uj mérték szerint is oly tö­
kélyben előállítani, bogy teljesen világos átnézet 

abban minden részlet felvétethetik; to- 
hogy a kisebb mérték kényelmesebbé és 
szempontból áttekinthetőbbé teszi a tér-

vazallállamok függetlenségéi, de úgy, hogy az , 
osztrák-magyar és nem orosz befolyás alatt I 
álljanak. Ez jelenleg is czélja és ez vezérli érdé- ! 
keink meghatározásában. I

Bécs, márcz. 13. (Az „Egyetértés“ távirata.) f 
A delegatiolr tárgyalásaival egyidejűleg az utóbbi { 
napokban a két fél minisztériuma között is foly­
tak a tanácskozások a kiegyezkedési kér­
désben. E tanácskozások azonban mint 
az nj „Presse“ értesül, semmi tekintetben 
sem mozdították elő a kiegyezkedést, mert 
a szakminiszterek eddigi érintkezései semmi 
u rod menyre sem vezettek. Azon nézetben van­
nak itt, hogy a két parlament eddigi határozatai 
között a kiegyenlítést megkisérni akarni még ko­
rán van, miután a kiegyezkedés egész teljessé­
gében még nem tárgyaltatott le mind a 
két parlamentben, s azért még nem lehet tudni, 
hogy a későbbi tárgyalásoknál váljon újabb 
difterentiák nem merülnek-e fel ? De a már föl­
merült differentiákaí sem voltak képesek kiegyen­
líteni, miután az osztrák minisztérium szigo­
rúan ragaszkodik a reichsráth által hozott ha 
tározatokhoz. A magyar miniszterek már li a j- 
landók ugyan a petróleumnál engedni, ha 
viszont az osztrák miniszterek is engednek 
gyapjuvám kérdésénél. Az osztrák miniszterek 
azonban kijelentették, hogy részökről lehetet- 
lenség minden t o v á b bi c o n c e s s i ó. En­
nek folytán megszakadt a további tanácskozás.
Holnap az osztrák minisztérium konferentiát tart, 
melyen ez ügyek kerülnek tanácskozás alá. Ezt 
követi aztán ő felsége elnöklete alatt egy közös 
miniszteri tanács, mely tisztán a kiegyezkedési kér­
désekkel fog foglalkozni.

Bécs, márcz. 13. A bir. delegatiojának tanács 
budgetbizottsága ma esteli ülésében folytatta a tanács­
kozást a hadsereg rendkívüli szükségleteiről. Az 
építészeti czimeknél a 2, 3 és 4 tételek alatt a 
hadügyi előterjesztésben mindössze 450 ezer fo­
rint engedtetett, mig az 1-ső tételben a ko­
máromi lovas laktanya építésére kívánt 15 ezer 
forintnyi összeg megtagadtatott. A 12 vala­
mint az 5 építészeti czimre kívánt 100,000 forint 
helyben hagyatott, ép úgy a 13. czimre kívánt 
szükséglet — a katonai geographiri intézetre 
409,789 -forint, ellenben a 14. czimnél. a szám- 
fölöttiekre nézve 377,170 forint helyett csak 
300,000 forint hagyatott meg. A tengerészeti rend­
kívüli hadiszükségletekre nézve, a kormány tételei 
elfogadtattak, még pedig Tegethcff kosomata 
hajóra 100,000 frt és a pólai szárazdokok épí­
tésére a G járulék 400,00 frt. -— Walterskirchen 
kilépett delegatus helyett Schaup delegatus vá­
lasztatott tollvezetönek.

Bécs, márcz. 13. (Búd. Corr.“) A mag var 
delegatió hadügyi albizottsága elfo­
gadta ma a rendkívüli hadi szükségle t- 
1 e vonatkozó előterjesztést némi változtatással, 
úgy hogy ezen határozatok egyenlők lesznek az 
osztrák delegatió által hozottakkal.

Bécs, márcz. 13. („Búd. Corr.“) A magyar 
delegatió összbizottságai holnap délben letárgyalja 
az indemnitásra vonatkozó előterjesztést. — Dél­
után 3 órakor nyilvános ülés Ívsz, melyben be- 
terjeszteinek az összbizottság jelentései a 60 mil­
lió forintnyi rendkívüli hitelről és az indemnitás- 
r°I, és a külügyi bizottság jelentése a póthitelek-

megy. 
vasút 
ez ál­

tól. A tárgyalás pénteken kezdődik.

Bécs, márcz. 13. (A Búd. Corr.) Ma délutánra 
több delegátus Andrássy Gyula grófnál volt ebédre 
megbiva.

Bécs, márcz. 13. („Búd. Corr.“) Legköze­
lebb közös minisztertanács tartatik, melyben a ki 
egyezési provisorium időtartama fog megállapit-

Bécs, márcz. 13. A „W. A.“ a következő 
legmagasb sajátkezű iratot közli: Kedves berczeg 
Aueisperg ! Miután a mindenhatónak tetszett sze­
retett atyámat magához szólítani, én és családom 
legmélyebb gyászba merültünk. Ezen fájdalmas 
órákban, az isten akaratában való megnyugvás 
mellett, nem csekély vigasztalásomul szolgál, hogy 
az általános részvétről és őszinte szomorúságról 
meggyőződhettem, hogy szeretett népeimmel együtt 
erezhetek örömet és fájdalmat. Arról ugvan meg­
lehettem győződve, hogy más érzelmekkel nem 
találkozandok, mindamellett mégis az általános 
hűség, és fájdalmam visszhangja ezen perezben is

alapján

érkezett 
egy az

mellett 
vábbá, 
katonai 
képet.

A hadügyi albizottság ezen felfogásba bele­
nyugodott.

Megszavaztatván igy a rendkívüli szükséglet, 
a bizottság a 15-ik czim alatt „esetleges élelme­
zési szüliségletekre vonatkozó előintézkedésekre“ a 
hadügyminiszter szóbeli előterjesztése 
650,000 irtot szavazott meg.

Elintézteitek még a bizottsághoz 
kérvények s Baross Gábor delegátusnak 
egy éves önkéntesek szolgálatidijének leteltére vo­
natkozó mterpellátiójának bejelentése után az ülés 
véget ért.

BéC8, márcz. 13. (At „E g y e t ó r t é 3“ táv­
irata.) A magyar delegatió nyilvános ülésében Apponyi 
Szilágyi és Bánhidy fognak szólani. Apponyi mint a 
leghatározottabb ellenzéki hangsúlyozni fogja a 
bizalmatlanságot, Szilágyi ki fogja emelni, hogy 
az ellenzék nem akart alapot nyújtani gróf An- 
drássvnak, ha majd erélytelen politikát üz, olyan 
ürügyre, bogy a delegatió magatartása lehetetlenné 
tette reá nézve a congressuson érdekeink erélyes 
érvényesítését.

Bécs, márcz. 13. (Az „E gy été rt és“ táv­
irata.) Azon részletek közöl, melyek nem jutottak 
nyilvánosságra, mint nagyfontosságut megemlíthe­
tem, hogy gróf Andrássy úgy magyarázta politi­
káját, miszerint kezdettől fogva nem hitt Török­
ország fenmaradásában és mindig óhajtotta a

jótevőleg érinti szivemet. Mindez arra késztet,
hogy monarchiám összes népeinek a házam iránt 
tanúsított hűségéért és ragaszkodásáért köszönetét 
mondjak és megbízom önt, ezt kőztudomásra 
hozni.

Bécs, márczius 13. 1878.
Ferencz József s. k.

, _ Bukarest, márcz. 12. (Az „Egyetértés“
távirata.) Románia és Oroszország között a 
szakadás tényleg megtörtént. Aro­
mán kormány kinyilatkoztatta, hogy Orosz­
ország . békeföltételeit — amennyiben ez 
Romániái a is vonatkozik — nőm ismori 
el s ezzel a nyílt szakadás Kezdetét vette.

Bukarest, márcz. 12. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) C ©golmitseanu egy memo ran. 
dumot intézett Románia külföldi kéi>- 
r o?n A neu a melyben k i j e l e n t i, hogy a 
HekTtomL iL1.'.! V Ál 8s‘H-steiandi béke- 
Sdksai“ n"em t sÄ eg d , 1 a„o-

Q, Pétmár, márcz. 13. A „Journal de 
bt-Petersbourg“ az angol sajtó azon kö­
veteléséről szol, a mely szerint a konstan­
tinápolyi bekeszerződés minden pontja a 
congressus appreciatiója alá véttetnék, 
hogy minden hatalom vesse magát alá á 
congressus határozatainak. Az idézett lap 
azt mondja, hogy a congressus nem döntő 
határozatokat hozó tribunal, hanem közös 
tanácskozás közös érdekek felett. Határo­
zatai annál inkább számíthatnak általános 
helyeslésre, mennél kevésbé sugalmaztalak 
féltékenység, s bizalmatlanság által. A con- 
giessus határozatai nem szótöbbséggel ho­
zatnak, nem logikus tehát azon követelés 
hogy mindenki már előre kijelentse, hogy 
aláveti magát a congressus határozatai­
nak. Tarthatatlan azon követe­
lés is, hogy a congressus elé ter­
jesztessenek az összes konstan­
tinápolyi békepontok. Ha a con­
gressus feladata békemülétesitése, akkor el 
kell vonni a vita alól minden olyan tár- 
gyat, meiy amellett, hogy nem európai 
jellegű s semmiféle congressus határozata 
ele nem kerülhet, csak heves 
discussmhoz vezethetne.
tói ÄÄ»« /?"'•) A fciegye-
stadiumban, mint S fB ^ ”!“0„ Mt azon 
lenti — M, f!r-u c, «Neue freie Presse“ je-
csos résvt j0"* Salmen báró osztálytaná­
csos, reszt veendő az osztrák-magyar vámeon-

akademikus

ferentián, mely csak most fogja tárgyalni a dif­
ferentiákat.

Bécs, márcz. 13. A „Pol. Corr.“ jelenti Pé- 
tervárról: Ignatieff és Reuf pasa márczius 16-án 
bekövetkezendő megérkezése után, a békeelőzmá- 
nyek a nagy hatalmakkal azonnal közöltetni fognak 

, , Bukarest, márcz. 13. Bukarestből 
1 távirják a „Pol. Corr.«-nek : A hivatalos 
I és független sajtó rendkívül ingerült, a 
' Romániára vonatkozó pontozatok fölött a 

békekötésben; Orosz- és Törökországnak 
joga kétségbe vonatik, még esetfpo'e- 
sen is Besszarabiát Dodrudsával kicserél­
hetni, ép úgy tagadtatik Oroszországnak 
azon joga, hogy Románián két éven át­
vehesse sereget. Miután a hajózás Oora- 
bianál, Csernavodánál és a Szulinában tor­
pedók által veszélyeztetve van, a hajók 
ott csak orosz hajó kalauzokkal közeled­
hetnek.

Bécs, márcz. 13. A mai községi ülésben dr. 
Felder polgármester a kegyes fogadtatásról jelen- í 
test tesz, melyben a küldöttség a részvételi kihall- | 
gatásnál ő felsége által részesittetett. Szászországi 
György berczeg ma este Dresdába utazik. Aosta 
berczeg holnap Rómába utazik.

Konstantinápoly, márcz, 12. „Ha­
vas“ jelenti: Az angol hajóraj Ismidt öböl­
ben egy más pánezélhajó által erősbült. 
— Azt állítják, hogy az angolok Te- 
nedosnál (a Dardanellák bejárásánál) egy 
lerakóhelyet rendeznek he fegyverekre, 
lőkészletekre és élelmi szerekre csapataik 
számára. — Hobart pasa állítólag holnap 
indulna hajórajával Thesszalia partjai felé. 
Ali Sail pasa neveztetett ki parancsnokaid a 
Thesszáliába indított hadseregnek.

Szentpétervár, márczius 13. Az 
„Agence Russe“ jelenti: Ignatieff és Reouf 
pasa holnapra ide váratnak, tegnap este 
„Wladimir“ gőzösön Odessába érkeztek és
éjjel uijokat külön vonaton folytatták. __
Reouf pasa fiától Riza bejtől, Schakir 
beytől és Lecog effenditől kísértetik. — 
Dondukof f-K orzakoff tábornok 
Odesszából a főhadiszállásra utazott. — 
Oroszország hivatalos képviselője a Vati­
kánnál, herczeg Urusoff Rómába 
Holnap lesz a Perm-jekattrinoslavi 
megnyitása; az első vasúti vonat 
kálómmal átment az líraion.

Szerajewo, márcz. 12. (Az „E g v e t é r té a“ 
távirata.) A szerb párt agitatiója. melv hatalmas 
eszközökkel támogattatik, mindinkább “ erősbödik.

, mohamedánok soraiban is tekintélyes szánni 
paithivekre tettek szert. Ennek folytán azon párt 
vezerei, a mely az Ausztriáhozi annexiót 
kívánta, oly annyira fenyegetve vannak, hogy biztossá­
gukról kell gondoskodnak. Többen küzülök az 
itteni osztrák főconsulatus védelmét kérték azon 
üldözésekkel, szemben, a melylyel találkoznak. Ä 
joria értesítette Msrhar pasát, hogy 50 ezer em- 
lerboi álló török csapat fog legközelebb bevonulni 
Boszniába. V éli pasa parancsot nyert, hogy e had­
csapatok élelmezéséről gondoskodjék. A porta egy 
katonai bizottságot küldött Boszniá­
ba,,az on megbízatással, hogy az ottani 
erősségeket a lehető leggyorsabban 
védhető állapotba tégy ék s a Száva s az 
Lnna partjain erősségeket emeljenek 
A boszniai hadsereg parancsnoka Ozmán pasa 
lesz, ki ehó22-ike körül érkezikKonstantinápolyba 

Róma, márcz. 13. Úgy látszik, hogy Zanor- 
dellin és Farisinen kivül még Desanctiw és Abto- 
nante is a kabinetbe lépnek, ha Durando tábornok 
a külügyi tárcza visszautasításánál marad, azon 
esetben a milánói prefekt Bordessono fog kineveztetni 
külügyérnek. A kamara többsége Coppinot akarja 
fölállítani, elnökségi jelöltül, de mindezen hírek 
tartózkodással veendők.
„. , Bécs, márcz. 13. (Képviselőház.) Az ülés 
folytatásánál Wurm a budget megadása ellen Dr. 
Czerkawski a lengyelek nevében mellette szólt A 
vita végén általánosságban elfogadtatott, mire még 
Weber ellene és Deschmann mint vezérszónok mel­
lette, valamint Wolfrum mint előadó is mellette 
szólott, mire a vitába való ereszkedés igen nagy­
többséggel fogadtatott el és az 1—4. fejezet hely­
ben hagyatott. Báró Hamer az elnököt' kéri, hogy 
a képviselők indokolatlan kimaradása az üléseken 
szigorun ellenőriztessék. A ház egy 18 tagú bi­
zottságot nevez ki az államháztartást árnyában” Les- 
közelebbi ülés holnap. 5

, . Paris, mai ez. 13. Cassagnac es Andrieux 
képviselők közt a parlamentben! czivódások miatt 
pisztoly párbaj támadt, senki se sebesült meg. A 
lapok ma egy alexandriai táviratot közölnek, a 
mely szerint Greschen és Janbert visszautasították 
a khedive által Javaslatba hozott ecqueteni részvé­
tet ^Egyptom segélyforrásai felett. Az angol "hite­
lezők bizottsága, kijelenté, hogy semmiféle változást 
nem engednek meg a Khedive kötelezettségeiben, azt 
tartja, hogy az enquete föladata a mostani jödedel- 
mek hiányossága esetében nem abban áll. hogy 
az adósság kamatai alábbszállittassanak, hanem 
hogy az adózásban reformok hozassanak be. me­
lyek a kamatok teljes lefizetését lehetővé tegyék 
az által, hogy az adót minden egyiptomi föld­
birtokra megszabják, mig a khedive kezében lévő 
földbirtok negyede semmiféle adó alá nem esik.
Az angol és franczia konzulság együttes lépést 
tettek a khedivenél, hogy őt pénzügyi kötelességei 
teljesítésére bírják.

semmi kötelezőt nem látnak, ha azonban egy ol­
dalról sem támogattatnak, végre is mindenbe kény­
telenek lesznek belé egyezni és Oroszország hü bé­
reseivé es bűntársaivá válandanak.

Azonközben a muszkák, kik jól tudják, hogy 
gyilkos terveik csak az éj sötétjében vihetők ki és 
tudjak azt, mennyire mehetne a török ellentállás, 
ha regietekig szontna őket; ezen időt arra hasz- 

. nalják, hogy mindenképen erősítsék állásaikat a 
meghódított területeken, miként lássák el hadsere­
gemet élelmiszerekkel és hadikészletekkel tengeri 
es száraz utón, kivált Odessából és Romániában 
épp úgy mint Rmneliában összpontosítják sói­
két. Ez által mutatják, mennyire vannak

po- 
e s e g y- 

Europa poli- 
czen borzasztó

Éjjeli posta.
Angol vélemény Oroszországról és 

And rássyról.
. Gorcsakoff berczeg még mindig titokban 

tartja Európa előtt a muszka-török békeföltétele­
ket és az egész világ tévútra van vezetve akkor 
midőn ezen előzetes béke pontjairól vitatkozik, me­
lyeket senki nem ismer, ügy látszik, miszerint 
előre kidolgozott terv szerint történt, hogy Orosz­
ország a béke pontok egyikét és másikát hivatalos 
újságai által ismertette, igen valószínűleg azon 
czélból, hogy a különféle kormányok véleményét 
ezekről kitanulja és megtudja, mennyire szorít­
hatja a szultánt. — Mig Muszkaország magának 
ezen ártatlan mulatságot csinálta, melyet neki 
Európa diplomatái szereztek, azalatt felváltva majd 
dédelgette, majd ismét fenyegette a portát. Anglia 
igen becses útmutatást nyert mindezekre nézve a 

Daily Telegraph“ perai levelezője által.
_ Miután Törökország vezérei rósz stratégiája 

és Miklós herczeg leglelkiismeretlenebb nem hadi 
cselei, hanem szószegései által annyira sülyedt 
hogy minden védő erőtől megfosztva látta magát! 
Muszkaország a szerencsétlen legyőződet oly 
erősen ragadta meg, hogy nem csak a leg- 
károsb és leggyilkolóbb föltételeket szabja neki. 
hanem még arra is akarja kényszeríteni, fejezné ki 
ezek. fölött megelégedését. Ignatieff gúzsba kötve 
akarja Törökországot a congressusra czipelni, de a 
törökök, kik most még az ily erőszakolt békében

„ , . . mennyire vaunak arról
meggyőződve, hogy Európa nem lehet megelégedve 
az általok kidolgozott, kierőszakolt békeelőzmények­
kel, mihelyt azok napfényre lesznek hozatva.

. Arról nem kételkedhetni többé, hogy Orosz­
ország Konstantinápoly, és a szorosok birtoklása 
után nyújtja ki ujjait, hogy Törökországból vala- 
m.elyik nagy kerczegiiknek apanage uradalmat csi­
náljanak, vagy nagyherczegnőiknek hozomány jó­
szágot, hogy a Feketetengert muszka tóvá változ­
ass,ik es hogy .Armenia elfoglalása által aláásni és 
Britanni befolyását és uralmát a legközelebbi és 
utolsó hadjáratban, mely neki Konstantinápoly 
es Ázsia fölött uralmat biztosithasson. Ezenkívül 
még Görögország reményeit is paralvzalni akar­
ják területi változtatásokkal, Ausztriában pedto el­
terjeszteni kívánják a szláv pestist, vsgvarra 
bírván ezen monarchiát, hogy tétlen maradjon 
vagy hogy török tei illetet foglaljon el. A mi a
k e r e s z t é n y e k m e g s z a b a d i t á s á t illeti, ezen
frázist már egeszen elejtették. Ez egyben őszinték 
voltak. Az oroszok most gyűlölik és megvetik a 
bolgárokat, a szerbekkel és románokkal inkább mint 
ellenségekkel semmint szövetségeseikkel bánnak.

Gróf Andrássy úgy beszól, mint 
alommáraoros, midőn azt mondja: „Oroszor­
szág nem önző szándékból, hanem azért rántott 
kardot, hogy a keleti keresztények sorsát javítsa.“ 
Az osztrák államkanczellár oly kevéssé hiszi ezen 
jaltai igeretet, hogy most magát arra látja kény­
szerítve, hogy. hitelért folyamodjék és mé" valami 
meg nem határozott aetióra készül, azt mondja a 
delegatioknak: „A háború következményeinek elv 
alábbszálliíását kell követelnünk, hogy sem a 
mi, sem sz európai érdekek ne legyenek sér- 
tetve és hogy a béke a lehető legjobb meg­
oldást. huzza maga után, ne pedig csak a ke- 
ieti kérdés elnapolását, mely később újra fölme­

. De nekünk nem szándékunk Andrássy gróf 
beszedjének gyönge részeit taglalni. Az egész be­
szed semmi más mint zavartság, ingadozás és 
gyöngeség, melyek annak minden szavát bélyegzik.
,. , Andrássy gróf ingadozásában, 
i 111Ka 1. jellemtelenségében 
ügy ti gégében visszatükröződnek 
tikusainak tavalyi bűnei, midőn 
bűnt. megengedték, melyet Oroszország a humani­
ty f kereszténység őrve alatt követett el Török­
országon, ezt a keresztény Európa engedte meg. 
melyet a gyávaság, az egymás elleni agyarkodás 
annyira demoralizált, hogy félre ismerte humanitási 
kötelességeit.

Nem is kell tovább mennünk, mint saját or­
szágunk némely pártjaira tekintenünk, és látni fog­
juk, minő álérvekkel támogatták a muszka álnok­
ságot hypokrizist és kegyetlenséget. A keresztény 
szabadság helyreállításáról beszélnek oly ajkakkal me­
lyek némán maradnak a számtalan hulláknál ’me­
lyek megvesztegetik Bulgária légkörét, a foglyok vad
kivégzéséinél. Egyptomot szeretnék Anglia által el­
foglalva, Görögországot nagyobbitva, Boszniát és 
Hercegovinát Ausztria birtokában, mert oz által 
izenkint szakíthatnék szét azon Törökország, mely el­
leni gyűlöletüket még a moslim nép liősisége sem 
bírt kiengesztelni. Mit sem gondolnak saját hazá­
jukkal, mely Ármeniának Muszkaországba való keh­

iig68® által hazánkra báromlik, Törökország hitele­
zőivel, mivel mind ez arra szolgál, hogy Török- 
o.rszag tönkre tétessék és ezt ők igen kívánatosnak 
latjak. Igazságtalanok bigotságukban, önzők vak­
ságukban, az elnyomás barátai röstségből, hogy 
többet ne mondjunk s honárálással ne vádol­
juk okét.

„ Ezen politikai erkölcstelenség ezerszer liikrö- 
zodik vissza Európa más államaiban és Európa 
allamferfiainak fele retteg egymással a con­
gressuson találkozni, rettegnek, mert attól kell 
tartamok, hogy Gorcsakoff, ha sarokba szorit- 
tatik, rajok fog vallani, kimondja, hogy vele 
pactáltak, hogy meg hagyták magukat általa 
vesztegettetm, szókkal, ígéretekkel, rendjelekkel 
sőt pénzzel s még úgy is mint II. Károly vesz­
tegettetek meg XIV. Lajos női küldöncze ICerou 
aille kisasszony által!

Valamennyi európai hatalmasság politikáját 
jelenleg úgy tekinthetni, mint oly farkas vermet, 
melyben a bele eső csak csalást és erőszakot ta­
lálhat, minden lépésnél vigyáznunk kell, hogy 
belé ne essünk. Ezen bigot keresztény védők üd­
vözölhetik most a czart, hegy olv ügyesen szegte 
szavát, hogy oly. dicsőséges háborút viselt, mely 
legalább egy fél millió embert pusztított el. 
Ezen emberek nem gondolják meg, hogy nem Tö­
rökország van letiporva, hanem a természet és 
emberiség jogai lábbal taposva. — Nem gondol­
ják meg, hogy ezen háború által a legszebb re­
mények tétettek semmivé, hogy nem lehetett kí­
sérletet tenni, vájjon a musulmún népek képesek 
e alkotmány és szabadság befogadására. Ezen 
buta bigotok.azt gondolják, hogy a muszka kor­
mányzat Európa szabadságára tidvösb lesz a Midhát 
által tervezett alkotmánynál.

De Anglia magához tért, belátja, hogy a tö­
rökországi keresztények sorsának javítása máskép 
is. eszközölhető,, mint a török birodalom szétté- 
pése által. Anglia kimondotta, hogy nem a san-stefa- 
noi békeelőzmények, hanem a párisi szerződés a 
kiindulási pont. Valóságban még eddig semmi sem 
határoztatott el. Angliának es valamennyi euró­
pai hatalomnak ellentmondása regisztrálva van 
és Muszkaországnnk takarodnia kell Konstanti­
nápolyból és a szorososok közelségéből, szóval 
minden, mi San Stefanoban Íratott, nem egyébb 
sajtpapirnál, mig . az Európa szentesítése alá 
nem terjesztetett és ha ez nyíltan és utógondolat 
nélkül nem történik, akkor Britannia leg­
jobb képviselői lesznek Anglia hajó­
hadai és hadseregei, szövetségesek­
kel vagy szövetségesek nélkül, 
mindegy.

ián nagyobb mérvű fizetésképtelenségek fordultak 
elő, alaptalannak bizonyult, mi állal ma nyugod- 
a vo t a hangulat, a forgalom terjedelme azon- 
an ma is a legszűkebb korlátok közt maradt.
oar o- •el°*°<ZS,5én osztr- hitel részv. 230.25 

-231.25-ig vásároltattak és 230.70-en maradtak, 
magyar hitel részvények 220.30-221.50-ig voltak 
forgalomban. b

A déli tőzsdén osztrák hitelrészvénvek 
230.80 230.60-on, magy. hitelrészvények 281- 
220.75-ön adattak el.

Helyi értékek és különösen malmok ma na­
gyobbrészt kínálva voltak. Viktória gőzm. részv. 
378-on, pesti közúti vasutrószv. 171 —170-en* 
pesti bizt. részv. 74—73.50-en, Ganz részv. 182-őn 
hozattak forgalomba. Befektetési értékek lanyhák, 
de csak gyéren kerültek a piaezra, magyar aranv- 
járadék 89.40—89.50-en jegyeztettek. Valuták szi­
lárdak; húsz frankos aranyak 9.51—9.52-öa, mark­
jegyek 58.60—58.70-en keltek.

Bécsi üzleti tnddsitüsok.
• i ,Bílcs’ márcz- 13- (Az „Egyetértés“ táv- 
Jiata.) Búza tavaszra 11.10—11.15. Őszre 10 70— 

Fozs„ magyar 8.45-8.55. Zab tavaszra 
7.Lo 7.30, őszre <.35—<.40. Tengeri kész áru 
régi 8.30-8-40, uj 8.20-8 30, tavaszra 7.65— 
7.70. május—júniusra 7.70—7.75.

Bécs, márczius 13. (Az „Egyetértés* 
távirata.) A tőzsde meglehetős szilárd hangulat 
mellett folyt, de a forgalom korlátolt maradt. — 
Osztrák hitel 231.50; magyar hitel 221. — rente 
62.57 fél; államvasut 217 fél; húsz frankos 
arany 9.51.

Bécs, márcz. 13. Hitelrészv.231.-• (Jalicziai 243 60 
Államvasut 258.50 Hitel-sorsjegy 162.25- Napoleond’or

Arany 5.60 - Frankfurt 58 05. Porosz pénzutalvánv 
»8 60 Arany jár. 74.40. Angol-Osztrák 101 10. Lombard 
74--. Iramvay —.—. Rente 62.70. 1860-as Ul.So 1864-es 
13ú .5- Ezüst 305 50. London 119.05. Általános épitö- 
bank —. Török sorsjegy 14 06 Angolépitőbank —.— 
Unió-bank—

Bécs, márcz. 18 Magyar földteherm. kötvény 78 25 
Salgo-Tarján . Magyar hitel 221.—. Magyar zálog­
levél 94 75 Erdély 104—, Magyar keleti vasút 66.50 
Magyar sorsjegy 76 80 Magyar földhitel 48.75 Magyar 
vasúti kölcsön 98 50 A ngló magyar —.—. Franco magy. 
bank —. Alföld 113.50. Magyar északkeleti vasút 111.50 
Kel.-vasúti elsőbbségi kötv. 64 80. Tiszai vasút 177.— 
Municipal-bank.

Liverpool, márcz. 12. 
hér 1—2 peunivel olcsóbb.

Hamburg, márcz. 12. 
rozs nyugodt 146, 145, repezeolaj 
csöndes 43, 431/,, 44, 44J/c.

Piros búza változatlan, fe-

Buza lanyha 
nyugodt "71,

206.
68.

210,

szesz

Antwerpen, márcz. 12 Petroleum bágyadt; 27 25 
Pétervftr márez. 12. Rozs 875.

Napirend márczius 14.
Naptár. Csütörtök Katii. : Mariid kir. Prot. : Zakárjás 

Görög-orosz : márcz. 3. Eutrop. vt. Nap kél 6 óra 14 
perezkor. Nyugszik 6 óra 5 perezkor.

Mnze-niuban nyitva van a természetiek tára d. e. 6 órától 
d a. 1 óráig.

Igazságilgymini zter fogad d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Közlekedési miniszter fogad d. u. 5 órától 6 óráig 
Fov. lóösszeirási bizottság d. u. 3 órakor ülést tart az 

újvárosházán.
Föv. gazdasági bizottság ülése d. u 4 órakor.
Fov. iparosok körében felolvasás a „Légköri levegő- 

r ö I“, este 7 órakor.
Orsz. gazdasági es tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u. 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. iparrauzemn kiállítás nyitva d. e. 10—12 órától d. 

u. 2—4 óráig.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d t. 10—12 órától 

d. u. 2—4 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—Tóráig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig 
Vikiikért nyitva egész nap. ’
Magyar daltársnlat előadást tart a „Komlókért- 

ben“ este 8 órától kezdve.

Kivonat a hivatalos lap márcz. 13-ik számából.
Árverések a vidéken. Kohári Balázs 2656 frtra b- 

ingatlanok april 13 Veszprém. - Cser József 9281 frtra 
b ingatlanok márczius i6' Bársonyos. — Jeles Mjháiy 657 
frtra b. ingat! márcz 14. Dorog. Kanász F. Józsefné 1158 
Írtra b. ingatl april 11. Majsa Ment József 1590 frtra b 
ingatl. márcz. 30. Sárád. Kudar János 1260 frtra b ic<r 
május 1 Pereg és Ráczkeve. Balia Antal 922 frtra b" ing 
márcz 22. B -Gyarmat. Kondor István 741 frtra b ing 
ápril 11. B -Hunyad. Dudái János 250 frtra b ing ápril 
1. Baklag. Prandovszky Mihály 1452 frtra b. ing márcz 
25. Rákos-Csaba. Adám Jakab 461 frtra b. in», april 15 
Szászpia. Bodnár Mihály 377 frtra b. ing°márez 23 
H.-Böszörmény. Bathó P. Mihály 1291 frtra b. ing ápril 
16. Alsó-Szt.-György. Ovaneza Jura 384 frtra b. iné anril 
13. Rehó. Krodel Mária 10.000 frtra b. ing. april 17 Esz­
tergom. — Schetterer üdém 2042 frtra b ing. márcz 29 
K.-Harta. Szabó Imre 940 frtra b, ing. april 2. Kalocsa Stein 
Fülöp 919 frtra b. ing. márcz. 21,L.-Hetény. Csókán Györ»v 
1829 frtra b. ing. és 150 frt b. ingó marez. 20 Sikárló (Borgó ) 
Kulik István ingatl. második árverés. Kun.-Szt.-Márton6— 
Kollár János ingatl. második árv. márez. 21. Szt‘-István — 
Szűcs András 2450 frtra b. ing. april 8. Beregszász — 
Szilvásy Antal 2509 frtra b. ing márcz. 28 Szőllós" — 
Urban József 1233 frtra b. ing. april 23. Menybe. — Hart­
man János 2264 frtra b. ing. april ]5. Arad. —" Friskies 
Ferencz 9920 frtra b. ing. május 16. Brezdez. — Eisenher- 
ger Dávid 30.000 frt. márez. 2b. Kisvárda.

Pályázat, 
ügyészség.

Börtönőri april 22-ig. maros-vásárhelyi

A kis lotto húzása:

KÖZGAZDASÁG.
A budapesti gabna és értéktőzsde, műre. 18.

Gabnatőzsde. Mivel a malmok és üzérek 
semmi vételkedvet nem mutattak, s a tulajdonosok 
sem sürgősen kínálnak, a buza-üzlet igen csekély 
volt. A hangulat igen lanyha, s eladások csak 
csökkenő irányban eszközölhetők. A mai árak csak 
névlegesek, mert ily áron alig lehetne nagyobb 
mennyiséget eladni. A többi gabnában is kevés 
üzlet volt, rozs és tengeri bővebb hozatal folytán 
lanyha, árpa és zab pedig szilárd maradt. Hiva­
talos jegyzés nem történt.

A határüzletben búza tavaszra 10.72__
10.77, őszre 10.45—10.55, zab tavaszra 6.65— 
6.75, őszre 6.50—6.55, tengeri, bánsági május— 
júniusra 7.25—7.30.

Értéktőzsde. Azon tegnapi hir, hogy Prágá-

Prága 46 72 74 67 60
Szebe n 37 21 41 62 20
Lemberg 49 57 17 62 73

*¥£$•« zij •P©«

Csütörtök,

MENETI Bimnk'i.
€ I X <6- M A It N.

Opera 4 felvonásban. 
Személyek : 

Cinq-Mars Perotti
De Thou Odry L.
József Ney
Fontrailles Maiccky
A király Tallián
Cancellár Sebestyén 
Montrésor Alszegi
Gonzago Tannerné
Marion Nádayné
Lengyel követ Zajonghy 

A második felvonásban:
Nagy divertissement.

Személyek: 
Amintha Peeze
Éneklő pásztorfia Saxlehner 
Tánczoló pásztoriul Roíter 

Kezdete 7 órakor

márczius 14-éu.
várszínház.

Ibolyafaló.
Vígjáték 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

nép-színház.
Soldosné Luiza assz. mint 

vendég.
A szökött katona.

Népszínmű 3 szakaszban. 
Személyek:!

EőriMonti 
Kamilla 
Gergely 
Lajos 
Julcsa 
Gemesi 
Geran 
Segédtiszt 
Korpádiné 

Kezdete

Lukácsyué
Tamási
Solymosi
Soldosné
Karikás
Tihanyi
Vasvári
Kláráé

órakor.

Vízállás és időjárás.

18
13

|!3
13

US
13
IS
12
12
11
11
13
13
25
25
13
13

Méter
Névszerint 0 Változik: Időjárás

fölött alatt

Budapesten . .
Pozsonyban . .

510
3 74 — apadt felhős

M.-Szigeten . . 
Szatmaron . . . 
Tokajban . . . 
Szolnokon . . . 
Szegeden . . .

091
1.10
5 66
4 65
4 90

—
áradt
apadt

áradt

száraz

felhő*
derült

Aradon .... 
Nagy-Becskereken 0 93

0.08 apadt
áradt

száraz
Bezdánnál . . . 2 22
Verbászon . . . 1.79 felhős
Eszéken . . . , 1.72 száraz
Sziszeken . . . 3.65 apadt
Mitrovitzon . .
Zimonyban . . . _ __
v-Orsován . . . 3.53 _ áradt felhős
Barcson .... 0.59 - 1 apadt száraz

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.
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Yf Csász. kir. szabadalm. osztrák államvasiet-társaság.

Meghívás
a csász. kir. szab. osztrák állam vasúttársaság szavazati joggal bíró részvényeseinek

az 1878. április 13-án megtartandó

rondfeivüli közgyűlésére,

rí

A t. ez. részvényes urak ezen, az alapszabályok 36. §. alapján elrendelt rendkívüli közgyűlésre, mely 1878. április 13-án délelőtti 9 órakor, Béesben, j 
a társulat helyiségében, Schwarzenbergstrasse 17 fog megtartatni, ezennel tisztelettel meghivatnak. ®

A gyűlés íűrgyssi s
Határozathozatal egy aranyban kamatozó 5%-os 30 millió forintnyi kölcsön felvétele felett, melytől lő millió az arad-temesvári, valamint a brünu- 

rossitzi pályák megszerzéséből eredő kiadások kiegyeuiitéséi'e, melyek elsőbbségi kötvényei illetőleg az állampálya részéről veendők át, továbbá a chotzen-brau- 
naui és temesvár-orsovai vaspályák és néhány másodlagos pályának az eddigi kibocsájtvánvok által még nem fedezett építési fedezésére s a későbben kibocsáj- 
tandó maradék 15 millió, pályaágazatoknak a régi hálózattal kapcsolatban való esetleges építése és vételére fordittatnék.

A szavazati képesség s annak gyakorolhatása tekintetében, a társulati alapszabályok 32. 34. 38. és 41. §-ira utaltatik.
Minden 20 részvénynek birtoka egy szavazati jogra képesít, azon korlátozottsággal mind a mellett is, miszerint egy részvényes 20 saját jo­

gosult szavazatánál többel semmi körülmények között nem bírhat.
A szavazati jog egy felhatalmazott által is gyakorolható. Ez utóbbinak azonban szinte szavazatképés részvényesnek kell lennie, és saját 20 szavazatán 

felül, legfelebb 40 idegen szavazatnál többel nem lehet bírnia.
í elhatalmazás esetében, az igazolási jegy hátlapjára nyomtatott meghatalmazás a meghatalmazó által sajátkezüleg kitöltendő és aláírandó.
Ennélfogva azon részvényes urak, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, felkéretnek, részvényeiket, vagy az esetben, ha már azokat a társulati le­

téti-pénztárnál letéteményeztók volna, letéteményi jegyüket legkésőbben 1878. márczius 30 ig vagy a társulati pénztárnál Béesben, vagy a Credit Lyonnais-néi 
Párisban, átvéti nyugta mellett letéteményezni s azokért egyúttal saját nevükre szóló közgyülósrei igazolási jegyűket átvenni szíveskedjenek.

A részvényes urak felkéretnek teljhatalmazottságukat a közgyűlés összejövetele előtt legalább is három nappal a társulati pénztárnál, Becsben felmutatni.
A részvények és letéteményi jegyek visszaszolgáltatása a közgyűlés megtartása után eszközöltetik.
Bécs, 1878. márczius 9-én.

-o y ■ 1 ^ ■■■ -o^í —o

csakis
, ti

Kiválóan 
tiszta.

Hollandi
tiszta

Cacaó-por.
... Kerek bádogszelenezékben Vz, V«, *!s «*-

A)/ logrammayi mennyiségben, kényelmesen 
jsX^ 7 használható, '/, kiló elegendő 100 csésze
1 ' • részletes és tápláld csokoládra.

Betegeknek, gyengélkedőknek, idül­
teknek, gyermekeknek, s mindazok­

nak, kik a kávét nem szeretik 
ajánlható.

3^ Kapható :
Budapesten Tűrök József, Budapest: Neruda Nándor 

Szenes Ede, Arad: Tones J. és Comp.
Győr: Sckönbeck Imre. 
Temesvár: Tedeschi J. fiai 
Bal.-Gyarmat: Felsenburg 
Székesfehérvár: Diabala G. 

gyógyszerész uraknál.

99 Édeskuty L. 
Radocsay és 

Bányay, 
Pozson) : Wimmer József 

fiánál,

A főraktár van Béesben
lő/Ca^rlsünilferstrsbsse Nr. 11.

(xummi-rugaiiyos
SÉ EFKÖT« K.

Legújabb találmány a Bo- 
gand tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gnmmi-bál 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, hogy még a legidiil- 
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel alvásközben használható, a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franczia aezél-kötők, suspensoriumok, szö­
vöttek, gummiból, valamint szarvasbőrből valók nagy 
raktára.

Méhföcskendők, légvánkosok, ágybetétek, tisztulásfel- 
fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gummiáru- 
ozikkek.

Sérvkötőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő­
ségét is.

Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultával
teljesít

POLITZER MÓRICZ, 
sérvkötő-készitő,

Budapest, Deák Ferenez utcza

wMum

Ai M
egyedül

Alapittatott
1868. I Láng József

aranyozónál.

Alapittatott
1868.

Mnkereskedés, tükör, arany keret, füg­
göny-tartó, csillár, fényezett és mos­

ható aranyos léczek gyára.
I o” ! 9^ Budapest, kerepesi-ut |
l—í-££J í/G" 9. szám. l_l££il
A raktár ,,Mátyás király“ átellenében, 

az udvarban 9. sz. ajtó alatt, 
ajánlja dúsan rendezett raktárát és a modern mes­
terek olajfestményü képeknek legnagyobb 
vála-ztékát, a legkitűnőbb és legújabb Aquarell 
festményeket, tükröket minden nagyság­
ban, állványtükröket, és márvány fedelű áll­
ványasztalokat, a legkitűnőbb és legújabb di- 
vatszerü virágasztalokat, szalon-csilláro­
kat, függönytartókat, rózsákat, karos 
gyertyatartökat stb.

Mosható aranyozott léczek kárpito­
sok, diszitők, övegesek stb. számára, a legolcsóbb 
árban.

Továbbá mflintézetemben és aranyozó ter­
memben arczképek photographiák után híven 
és jól találva készíttetnek.

Bárminemű festmények templomok és há­
zak részére rajz után elkészíttetnek és újításra el­
fogadtatnak.

Mindennemű aranyozás szépen, olcsón és 
pontosan rövid idő alatt elkészül.

Keretek rajz után tetszés szerinti alakban, 
szolidul, finoman és igen jól készíttetnek.

Minden még oly csekély megbízatás is, jól, 
gyorsan, szolidul és igen olcsón teljesítetik.

A nagy forgalom, úgy a vidéken mint helyben 
azon állapotba helyez, hogy minden versenynyel 
daczolhatok.

LUHI MARGIT-FORRAS
legtisztább szikéleges ásványvíz.

Hazánk ezen vegyi összetételénél nevezetes gyógyvizét a lélegzési, emésztési és 
hugyszervek idült hurutos bántalmainál, torok-, gége-, légcső- és hörg-betegsé- 
gekben kiváló sikerrel használták és használják: Dr. Korányi Frigyes, — i)r. Kováts Se- 
bestény Endre, — Dr, Gebhárdt Lajos, — Dr. Navratil Imre, — Dr. Poór Imre. — Dr. 
Kétiy Károly, — Dr. Barbás József egyetemi tanár és közkórházi főorvos urak. — Ezen 
tekintélyek nyilatkozatai szerint a Margit-forrás nemcsak méltó versenytársa a 
Seltersi-, Gleichender gi-, Giéshilbli-, liadeini-, Vichy-, Emsi s hason össze­
tételű vizeknek, hanem gyógyhatásban azokat több tekintetben felül is múlja. A 
yiargii-foi’rás gyógyhatásút igazoló bizonylatok kívánatra bárkinek készséggel megkül­
detnek.

Berral használva a legkellemesebb és legegészségesebb italt nyújtja.

Dr. Karlovszky utóda forrás-igazgatósága.
Mizárélátg^*fc főraktár

Édeskuty L.
m. kir. udv. ásványviz-szállitónái 

Budapesten, Erzsébct-tér 1. szám alatt.
Kapható minden gyógyzár- és füszerkereskedéshen.

Az „Egyetértés“
kis hirdetője.

Egy fa és kőszén­
üzlet, mely zab és széna üz­
letnek is alkalmas, minden 
hozzátartozóval p. o. mázsával, 
kézikocsival, valamint egy jó­
karban levő takarék tűzhely 
is jutányos áron minden órá­
ban átvehető. Bővebben a ki- 
adóhivatal.

Eladó ház
Ferenezvárosban viola - utcza 
25. sz. alatti ház eladó, vagy 
haszonbérbe kiadandó. Bőveb­
ben Porohnyai urnái, Czukor- 
utcza 5. sz. alatt.
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Amstein lór
ejáulja magát a t. ez. közönségnek minden fajú mii* 
fogaknak aranyból, valamint amerikai vuíkanit- 
bdli elkészítésére, és azoknak anélkül, hogy a fog- 
g.yökerek eltávolíttatnának, fájdalmatlan betéteiére 
Műtétek és plombirozások a leglelkiismere­
tesebben teljesítettnek, miről 20 évi gyakorlatom 
nyújt biztosítékot.

Ajánlatomul szolgál,hogy teljes 18 évig Hecksck 
J. G. fogorvosnál és az utóbbi időben Dr. Tur- 
novszky m kir. udvari fogorvosnál segédkedtem 
utóbbinak elhunytáig. A tisztelt fogbetegek becses láto­
gatását kérve maradok mély tisztelettel

Arnstein Mó r,
Budapest Dorottya-uteza 3.

híj
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HIRDETÉSEK

e lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
himző-utezasz. I.

ígérvények.
hitelsorsjegyekre . írt
bécsi sorsjegyekre . írt
magyar sorsjegyekre frt 2.50 (5

Mind a három együtt csak frt 8.25 és bélyeg.
Sorsl^v»lr 1 mtel-sorsjegyek.......................... 19 havi részi, á frt 10
rffir Séc, .orvwe*...................... } $ ;;

fizetésre I Magyar sorsjegyek .... 19 „ ” ” ” 5

Húzás már apr. l-én.
Főnyeremény

forint 400.000.
Húzás april 15-én

Főnyeremény 
forint 100.000.

Rudolf- sorsj e gyek
[A A p V bank- és váltó-üzlete, Budapesten, Hatvani-uteza, az ujvilág-utcza

1 «7 " • átellenében. '

xxxxoxxxxx

Gyomor-
betegségeket

has- és altesti bajokat (hólyag- 
jbántalmakat), galandférget biz­
tosan és fájualom nélkül gyógyít 
'sikerrel Dr. Loev, Bées, Kohl- 
markt 20. (Levelek díjjal el­
látva legyenek.)

Dr. Loev emésztő pora
gyomor- és béigyöngeségek, s ide­
gesség ellen, a rendelésem sze­
rint készítve, használati utasítá­
sokkal magyar nyelven, onnan 
szétküldetik.
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A Hoff János-féle, első valódi nyákoldó olvasztó gyógyhatású mell- 3C 
maláta-ezukorkák kék papirosban vannak. Ezek a 20 éves üzlet fenn­

állása óta 44-szer részesültek magas kitüntetésben.

ÍP8P Órás és felviígosifásul /
Még soha nem idézett elő valamely szépitő-gyártmány oly 

feltűnést a szörnövés minden nemében elért rendkívüli sikerei 
által, mint a WINKELMAYER-féle

Bojtorjángyökér-szesz,
miután fiatal, alig 15 éves emberek is oly tömött szakállt kaptak, a minő csak elő­
rehaladottabb korban vagy soha sem szokott beállani; a fej kopasz részei, a melyeken éve­
ken át baj látható nem volt, ismét sűrűn megszül ösödtek.

Nem csoda tehát, ha utánzatok és hamisítványok előfordulnak, sőt egy itteni üzlet 
ember nem átallotta tekintélye rovására ha általam elbocsátott bolti szolgával szö­
vetkezni és holmi kotyvasztékot hasonló egyezés mellett hirdeini és ez által a t. ez. kö­
zönséget tévútra vezetni és ámítani.

A bécsi „Medezinische Zeitung“ is odanyilatkozik,Logy a legjobb minőségű bojlorjan- 
gyökérszesz egyedül Winkeimayernál kapható

.ámítások elkerülése végett kéretik tehát miszerint mindenütt csak W ínkel- 
mayer-féle bojtorjángyökér-szeszt és egyéb bojtorjángyökór-készitményt követelni 
szíveskedjék.

Árak: egy üvegcse bojtorjángyökér-szesz 90 kr egy tégely bojtorjángyöker- 
kenöcs 50 kr, egy tégely Brillantin a szakáll szép alakítására és simulékonyságára, 40 
kr ; bojtorjángyökér-olaj 40 kr, bojtorjáiigyökér-rudkenöcs 80 kr. bojtorjángyökér- 
bajuszkenö 20 kr, Ean Atlicnienc, legjobb szer a hajkorpa elpusztítására , 60 kr; Bür­
gin, egy növényszer a haj vagy szakái eredeti színe visszaadására, 1 irt; a Bürgin tiszta 
növényszer minden ásványi alkatrészek nélkül, tehát egészen ártalmatlan.

Az elküldés csak akkor eszközöltethetik, ha a megrendelés a csomagolással együt 
legalább 1 frtot tesz, szállításánál minden üvegese csomagolása 10 kr.

Központi szíílitó-i-isfcitáv :

WISMILMES «C.
ür~Bécs, VI. Beczirk. Gumpendorfersírasse Nr. !59 és Stumpergasse Nr. 13
aé. Fiók Raktár Béesben Haupner M fodrász Sehottenring a Gonzaga-Gasse sarkán, és 

Nettstein Fülöp gyógyszertáv a Szt. Lipóthoz, Stadt, Blauken-gasse.
Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész, király-uteza 7. Prágában: íürst 

gyógyszerész. Briiunben : Eder F. gyógyszerész. Gráczban : Kielhauzer H. gyógyszerész 
Temesvárt: Jannisz Ernő gyógyszerész. Kolozsvárt: Széky Miklós gyógyszerész. Gyön 
gyönsön: Mersitz Nándor gyógyszerész.

Hoff János úrhoz, a csász. kir. udvari 'maláta készltő- 
gyár tulajdonos, több európai uralkodó udvari szállítója, az arany 
koronás érdemrend birtokosa, a porosz német rend lovagjához, 
Béesben, Bräunerstrasse 8.

Biztos siker
liurut, köhögés, rekedtség,

mell-, tüdő- és gyomorbántalmak,
valamint

ff ^yess^eség* ésleseváoykodáselleia.
Hálanyilatkozata Wagner es. kir. főhadnagynak.

Elvitathatlan tény, miszerint az ön maláta-készítményei úgy igen 
megtámadott idegrendszerem, valamint heves gyomorbajonira a legked­
vezőbb eredmény nyel hatottak. Ezen rendkívüli erejű gyógyhat ás arra készt, 
miszerint felkérjem a tekintetes urat, hogy nekem a mellékelt 30 forint az ön kitűnő >na- 
látakivonat-sövéböl 30 palaczkkal, s erősítő maláta egészségi csokoládéját 2 kilót kül­
deni szíveskedjék.

Theresienfeld, a déli vaspálya mentén, 1877. október 3.
Wagner, főhadnagy.

Hálanyilatkozat Stefanoppule Nareissétől Triesztben.
A Hialáta-csokolád rendszeres használata mellett örömmel látom a jelentékeny 

eredményt magamon, ugyanis testben gyarapodtam, köhögésem, mely felet­
te, u gyötört, tetemesen alább hagyott. Étvágyam megjött, valamint az ál­
mom is, a mi a testnél a fő. (Itt következik a megrendelés)

Tiieszt, 1871. október 1. Stefa noppule ve isse, Triesztben.
Már huzamosabb idő óta szenvedtem rekedtségben és einyálkásodásban míg­

nem az un gyogyhatasos egészségi söréhez és maláta ezukorkáihoz' nem folyamodtam • 
mar néhány palaezk egészségi sor elhasználása és a melczukorkák élvezete titán mee-

«*» meJ annyira, hogy nyákbajommal és
rekedtségemtől teljesen kigydgyultam, a mely szerencséért itt legforróbb 
koszonetemet nyilvánítom es egyúttal ön maláta készítményeit nevezett esetekben minden­
kinek melegen ajánlom.

Budapest, 1878. január 24. Keit Ferenez.
1 , 7 Aióliljott H^onyitja, hogy Politzer Prospero és Ede mindketten mcü-

„ betegek ~ év óta legjobb gyógyhatással használják a Hoff-féle ma- 
tata-kivonatot es nagyon óhajtandó, hogy ezen kitűnő szer használata 

^ folytattassek. Dr. Libochowitz M. I. volt főorvos. Béesben.

Eladási helyiség (nagyban és kicsinyben):
SJ Hoff János fiókja: Budapest, kalap-utcza 10. szám. továbbá:

TŐRÜK JÓZSEF urnái, király-uteza 7. gz. és

ARAK:
Maláta-kivoisat-egészségi sör egy palaezk 60 kr. Ládával és palaez- 

kokkal , 6 pal. 4 frt. 11 pal 6 frt 60 kr., 28 pal. 16 irt, 58 pal. 32 frt. — >/« kilo ma- 
lelf. 2 frt 40 kr., II. 1 frt 60 kr.. III. 1 frt. (Nagyobb mennyisé^ bél 
arleengedéssel.) Maíáta-czukorkák 1 zacskó 6Ö kr. (V2 vagy */4 zacskóval is.)^ —
Gyermektápláld maláta-liszt 1 forint — Voncentrált malátakive-
nat 1 üvegcse 1 frt és 60 kr. Egy kész maiáía-ftirdő 80 krba kerül.

2 frton altil semmi sem küldetik, -a®

A legelső valódi gyógyhatású „Hoff János“-féle maláta-gyógykészitmé- 
nyek a cs. kir. osztrák-magyar tartományokra heigtatott véd jeggyel 
vannak ellátva. (A feltaláló Hoff János arezkénével.) A malátaki­
vonat csokoládé és gycrmek-tápliszt 44-szer lön*kitüntetve. Az üzlet 

9 alapittatott 1847-ben.
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Elsí bniapesti bátor-bazár.
Árjegyzéke:

Ara 50 kr.

I-*8 csoport. 
Hálószoba.

1 pár 1 ajt. siffon ......
1 „ noszolya ......
1 I. ajt. mosdószek'ény . . .
2 éjjeli szekrény....................

EbádiS-szoba
1 12 szem. ebédlő-asztal . .
1 credenez, pohárszék . . .
6 nádszék.............................
1 díván...................................
1 fakeretü tükör....................

33 frt 
22 frt 
12 frt 
12 frt

16 frt 
25 frt 
15 fit 
30 frt 
15 frt

Fogadó-szoba.
1 ripez garnitúra...............110 frt
1 diszasztal ...................................20 frt
1 aranykeretü tükör...........20 frt

II. esoporí.
1 pár II. ajtajú siffon .... 45 frt
1 „ noszolya ....... 80 frt
1 db II. ajt. mosdó..................16 frt
2 „ éjjeli szekrény........... 14 frt

Ebédlő-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal ... 20 frt
1 credenez álványnyal .... 35 frt
6 finom nádszék................18 frt
1 díván goblinből.................40 frt
1 fakeretü tükör................ 20 frt

Fogadó-szoba.
1 goblin gárnitura . . .
1 diszasztal .......
1 aranykeretü tükör . . .
1 ezüst álvány.........................

130 frt 
25 frt 
25 frt 
12 frt

III. csoport.
1 pár faragott II. ajt. siffon .
1 „ „ noszolya . . .
2 „ ntárványlapu éjjeli . .
1 db II. ajt. mosdószekrétiy

Ebédlő-szoba.
I 24 szem. ebédlő-asztal . .
6 gót nádszék .........................
1 finom credenez márváuylaptt
1 fakeretü tükör ....................
1 tükör alá asztal márványnyal 
1 goblin Ottoman....................

Fogadó-szoba.
1 finom selyem garnitúra , 
1 faragot diszasztal . . .

50 frt 
40 frt 
18 frt 
20 frt

35 frt
36 frt 
60 frt 
30 frt 
18 frt 
60 frt

140 frt 
30 frt

1 aranykeretü tükör . , . 
1 aonzol asztal márvány nyal 
1 ezüst szekrény ....

IV. csoport.
1 pár finom siffon.....................
1 „ ,, noszolya ... 
1 márványlapn éjjeli . .
1 „ mosdó . .

Ebédlő-szoba.
1 finom credenez....................
1 ebédlő-asztal.........................
6 íaragett gótszék....................
1 „ keretű tükör . , .
1 „ conzol márványnyal
1 Snom ottomán....................

Fogadó-szoba-
1 finom franozia garnitúra . 
1 „ diszasztal ....
1 aranykeretü tükör . . . 
1 „ conzol márványnyal
1 ezüst szekrény .... 
1 öltöző tükör faragott . . 
1 női Íróasztal....................

V. csoport.
1 pár igen finom siffon . . .
1 „ „ „ noszolya . .
1 « „ „ éjjeli . . .
1 db mosdó márványnyai . .
1 jutte díván .......
4 taborette .......
1 pipere-asztal tükörrel . . .

Ebédlő-szoba.
1 finom márványlapu oredenez .
1 „ ebédlő-asztal.....................
6 „ faragott gótszék . . , .

„ fakeretü tükör 
1 „ márványlapu conzol . .
1 ettomán íranezia Bourette
2 karszék hozzá .................... ,
4 taborette...................................
1 szervétta prés ..........................

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott garnitúra
1 diszasztal ..................................
1 aranykeretü tükör....................
1 „ conzol márványlapu . .
2 drapperia felszerelve .... 
1 finom ezüst szervante ....

80 frt 
18 frt 
50 frt

60 frt 
60 frt 
26 frt 
35 frt

75 frt 
50 frt 
42 frt 
40 frt 
25 frt 
70 írt

200 frt 
40 frt 
40 frt 
80 frt 
60 frt 
40 frt 
35 frt

80 frt 
75 frt 
30 frt 
40 frt 
40 frt 
40 frt 
20 frt

100 frt 
80 frt 
50 frt 
50 frt 
35 frt 
80 frt 
45 frt 
59 frt 
15 írt

250 frt 
50 frt 

100 frt 
40 frt 
50 frt 
75 frt

Észrevételek a . ez. közönségnek irányzásául.
A fabútorok diófaszinü politirozattak és ujdivatu 2 szinü t. i. világos és sötét, 

száraz és jó anyagból elkészült, miért kezességet vállalunk.
Üilöbutorok pedig sajtit gyártmányunk, melyekei legjobban és csino­

san elkészítjük. A Thonet-féle hajlított núdszékeket 2ü°/g engedélylyei adunk, legújabb 
találmány, hogy a hajlított székeknek nád helyett, szilárd amerikai üléssel is egye­
dit! nálunk darabja 3, 4 és 5 írtért kaphatók.

pgp* Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek és 10°,0 előleggel ellátva, 
utánvétellel is eszközöltetnek.

Mély tisztelettel

Oppodi és Ellenberger.
3Daá.lc-TjLtc!z;a, 5. X. emelet

Orrimault és társa gyógyszerészektől Párisban.
E gyógyszer hatásossága a párisi „Academic de médeeine“ jóváhagyását 

Egyetlen adag por, egy pohár ezukros vízben feloldva elegendő a 
raine azonnali megszüntetésére.

E gyógyszer 12 adag port tartalmaz s skatulyákban árultatik Hogy » 
utánzás kikerülhető legyen, sziveskedjsk mindenki a Grimanlt és társa feliratot kérni. 
1 doboz ára frt 1.50. FŐRAKTÁR: Budapesten Torok József, gyógyszer­
tára, király-uteza 7. szám. Debreczenben Muraközy A. Temesvárott Pechee r. 
E. és Papp József gyógysz. uraknál Béesben Bruno Raabe-nal.

kivívta.
leghevesebb míg«

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Bostólyutcza, (Károlykaszárnya) 8. aa.
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